

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm. 21.525

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Jueves 18 de junio de 1931

VARIAS EDICIONES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

TEMAS POLITICOS

Más sanchos que quijotes

Parodiando a Costa se ha llegado a decir, no sabemos por quién, que debemos echar siete llaves al sepulcro de nuestro señor don Quijote.

Se advierte en seguida que este juicio no es de poeta, sino de ciudadano que conoce mucho la vida y sabe, por ello, que en estas horas trascendentales es imperdonable delicto hacer obras con el tejido de los sueños.

Es corriente el deseo de que estén adornados con bellos atributos espirituales los hombres que queremos que nos gobiernen. Pero es corriente también el fracaso de esos hombres puros y perfectos cuando se ponen en contacto con la realidad.

¿Por qué? Sencillo porque para gobernar se necesitan hombres que, por haber estado en contacto con la vida, conocen todos los resortes, todos los males y todas las realidades.

Solemos pensar, cuando queremos guía, en aquellos hombres de quienes decimos—queriendo hacer de ellos un elogio—que no buscan nada, cuando la realidad aconseja que no desdénenlos a los que buscan algo y son ambiciosos, que hasta el lastre de la ambición personal da integridad al hombre que puede dirigir la parte del mundo material en que vive con otros hombres.

Si, del mundo material; del mundo de Sancho, más que del don Quijote. Del mundo de los problemas que pertenecen al cuerpo, a nuestro sustento y a nuestro bienestar material; no al mundo de las ensañaciones. Del mundo en que viven y se agitan los hombres con las pasiones más encontradas y con las impurezas de la realidad: no el mundo del sabio que vive voluntariamente retirado en su biblioteca y lo que sabe de la vida no lo

aprendió en ella, sino en los libros.

Los yanquis tienen una clara percepción de cómo han de ser sus gobernantes. Hasta aquel hombre puro, aquel ouáquero que se llamó Abraham Lincoln, comprendió que debía transigir con muchas de las impurezas que ofrece la vida. Por eso, a pesar de su austeridad, atrajo a que colaboraran con él a hombres que nada tenían de puritanos, pero que sabían que sus realidades estaban mejor al servicio del pueblo que las inútiles y hasta contraproducentes virtudes de otros.

Y como Lincoln, piensa Norteamérica entera, que elige a sus gobernantes entre hombres capaces, entre hombres enteros, sin limitaciones y que conozcan la vida por haberla estudiado en el laboratorio del mundo, en contacto con los hombres; no en sabios, ni entre hombres que viven, como solemos decir por aquí, en la luna.

La expresión de que deben echar siete llaves al sepulcro de don Quijote, quiere decir que no soñemos ahora; que no veamos gigantes donde sólo hay molinos de viento; que no confundamos a los mansos rebaños con ejércitos; que no hagamos locuras en estos momentos en que la vida nos está indicando cuál es la realidad. Porque si damos en ser sublimes, saldremos tan molidos y maltrechos como el caballero de la Triste figura. Y peor librados que el loco inmortal.

Quiere decir esto. Y quiere decir también que, aunque no para tomárselo a la ligera, el práctico Sancho con la mente llena de realidades que vivió en la Dulcinea, que ahora puede ser España, lo que era una labradora, y no la princesa que veía la fantasía de su amo.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer tarde

Se celebró sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde doctor Trigo. No asistieron los concejales de la Derecha Regional Valenciana.

Constaba el orden del día nada menos que de 188 dictámenes. Los que avanzábamos ayer se aprobaron en el sentido informado por la comisión correspondiente.

Entre otros asuntos, se habilitó un crédito de 4.750 pesetas con cargo al superávit de 1930 para pago de varios conceptos. Fueron aprobadas las transferencias rectificadas para pago de obras de la isla del Palmar; en total 235.914 pesetas.

Se concedió a don Luis Crumiere una indemnización de 14.539 pesetas como comerciante establecido en las casas expropiadas 17 y 19 de la plaza de Santa Catalina.

Se adjudicó definitivamente a don Francisco Camps Serrano la construcción del puente de Campanar por 962.061 pesetas, con la rebaja ofrecida del 20 por 100.

Vender, mediante subasta, por 157.563 pesetas, un solar resultante de la ejecución del proyecto de apertura de nueva calle al Mercado.

Se concedió en venta a la Cooperativa de Casas Baratas de la Asociación de la Prensa Valenciana los terrenos comprendidos en las manzanas 3 y 4 del plano proyectado para Paseo de Valencia al Mar (terrenos de la Ciudad Jardín, destinados a ser cedidos en su día a las Cooperativas que lo soliciten), con arreglo a las condiciones que se efectuaron las concesiones anteriores.

Se acordó por unanimidad que el Ayuntamiento asista en corporación, con la Banda Municipal, a las fiestas de Vinaroz, en las cuales se dedicará una plaza a Blasco Ibáñez.

Destinar para la Feria de Julio 45.000 pesetas procedentes de las Fiestas de Mayo.

Pasó a comisión la propuesta de adquirir una mota por 6.400 pesetas.

El señor Marzal votó contra una propuesta de aumento de sueldo al inspector de línea de Especies Gravadas, don Eduardo Aguilar, alegando que el impuesto es anti-

pático y que el Estado hace economías y el Ayuntamiento no. Fue aprobado el dictamen.

Se acordó proceder con urgencia al deslinde del término municipal de Valencia con los Municipios fronterizos al lago de la Albufera.

Aprobar la instalación de varias carnicerías, y desestimar otras peticiones de nuevas instalaciones y de traslados.

Construir con adoquín usado el adoquinado de la calle de Marchalenes; el alcantarillado de la calle de la Visitación; subastar por 3.000 pesetas el derribo de la casa 135 de la calle de San Vicente, y por 4.000 pesetas la 88 y 90 de la calle de Cuarte; valorar en 54.796 pesetas la casa 172, y en 29.483 la 174, ambas de la calle de San Vicente; adjudicar por 2.066 pesetas, a don Manuel García Devís, una parcela en la calle de Sornells; recepción definitiva del alcantarillado y desviación de la acequia de Robella en la Avenida de Victoria Eugenia; fijar en 125.032 pesetas la casa 2 de la Avenida del Puerto.

Conceder subvenciones para la organización de Colonias escolares a varias entidades.

Solicitar del presidente del Gobierno provisional de la República la condona de los plazos que faltan abonar por parte del Ayuntamiento para el total del pago de la Albufera y Dehesa; que se deroguen las condiciones restrictivas en que se efectuó dicha cesión, entendiéndose que la misma se hace sin limitación alguna, y que las Golas del Perelló y Perellonet, en el trozo comprendido desde las compuertas al mar, se cedan a Valencia en idénticas condiciones que lo sean el Inago y la Dehesa.

En el despacho extraordinario se acordó eximir a las Sociedades que instalan pabellones en el Paseo de la Alameda, de un arbitrio de cinco pesetas por metro lineal que recaiga a la pista.

Dirigirse al ministro de Fomento en ruego de que reconozca y declare la competencia del Ayuntamiento para ejercitar por completo la inspección del servicio de tranvías dentro del término municipal, con facultad de imponer las mejoras e innovaciones que dentro de la concesión quepa in-

roducir, y de sancionar las faltas que se cometan según las Ordenanzas municipales.

Comunicar a la Dirección general de Administración Local la vacante de secretario del Ayuntamiento, y que proceda la convocatoria de nuevo concurso.

Para llegar a esta conclusión discutieron los señores Donderis, Soto, Alfaro, Reig y otros.

El señor Navarro rogó al alcalde que ordenara la práctica de las oportunas averiguaciones para saber si todas las carretadas de adoquines que salen de la ciudad van a parar a los depósitos municipales, pues sospecha que se pierden algunas.

El señor Olmos habló del contrato vigente con los cortantes del exterior; lo calificó de leonino; dijo que deben éstos en la actualidad 7.500 pesetas al Ayuntamiento, y ello es causa suficiente para rescindir dicho contrato. Si así se decidiera, el Municipio y el vecindario saldrían beneficiados, porque se suprimiría la matanza en los domicilios particulares, se utilizarían los Mataderos recientemente construídos y habría las necesarias garantías de higiene.

El señor Donderis preguntó en qué situación se halla todo lo relacionado con la confección del Estatuto Regional, contestando el doctor Trigo que varias de las entidades que han de nombrar representante no lo han hecho aún.

El señor Marzal habló de unos aumentos de sueldo a los médicos municipales.

El señor Durán dijo la noticia de que un artista valenciano, el señor Capuz, había sido premiado con la medalla de oro en la Exposición Nacional de Bellas Artes; pidió que el Ayuntamiento hiciera constar en acta su satisfacción y telegrafiase al interesado, felicitándole.

El señor Reig pidió que satisfacción y felicitación se hicieran extensivas a otro valenciano ilustre, el señor López Ferrer, que ha sido nombrado comisario superior de España en Marruecos.

Y se levantó la sesión.

Felicitaciones

El alcalde señor Trigo ha cursado hoy los siguientes despachos: «Alto comisario civil.—Tetuán...

En nombre Ayuntamiento felicito por designación alto cargo que significa merecida compensación al esfuerzo y competencia desarrollada en temas africanistas para mayor gloria de patria chica, deseándole éxitos fecundos en la difícil causa encomendada por Gobierno sabio República, que sabe practicar labor selección valores en hombres como V. E. De todo corazón saludarle, Agustín Trigo, alcalde.»

«José Capuz.—Academia Bellas Artes.—Madrid.—Cúmpleme felicitar por acuerdo Corporación a hijo de esta tierra que supo conquistar con su merecido ingenio y valer la medalla de oro en la reciente Exposición de Bellas Artes. Saludarle con verdadero afecto, Agustín Trigo, alcalde.»

La Academia de San Carlos

Don José Benlliure y don José Gil Calpe, presidente y secretario de la Academia de Bellas Artes de San Carlos, han visitado esta mañana al alcalde señor Trigo para felicitarle por su reciente nombramiento de delegado de Bellas Artes en esta capital.

La Secretaría

Hoy se ha reintegrado al despacho de la Secretaría don Luis Larrea.

Señalamientos de pago

Los señores que figuran a continuación podrán cobrar en la Depósito Municipal, los martes y viernes, de 10'30 a 12'30, los libramientos expedidos a su favor:

Don Mario Aristoy, señor administrador del periódico «Diario de Valencia», don Rosario Benlliure, don Ramón Burdeos, don Alfredo Cabo, don Alfredo Cabañes, don Vicente Climent Vila, don Angel Cifre, don Joaquín Corell Cortés, Comercio e Industrias Metalúrgicas Moreno, S. A.; doña Juana Dolores Chisvert, don Juan Durá Sanjuán, don J. Bautista Delás, Drake-Oil, Ernesto Ferrer, S. A.; don Vicente García Desfilis, don R. González Miranda, los herederos de don Juan Albiol, los herederos de don Enrique Martí Vidal, don Joaquín Martínez, don Vicente Más, don Antonio Payá, don José Salvador Roig, Sociedad Española de Carburros Metálicos, don Benjamín Tena Gil, Uralita, S. A., y señores Vilaseca y Ledesma.

POLITICA Y POLITIQUERIAS

No hay conjunción, pero hay candidatos

Hasta esta madrugada han estado agitados los hombres que tienen algo que ver con la política local para dar solución a la variedad de problemas que a los grupos políticos plantean las próximas elecciones.

Y, como era de presumir, no se entendieron. Y como no se entendieron, no hay conjunción republicano-socialista, ni hay inteligencia entre ellos, ni manera de que les aglutine nada, como no sea una seria amenaza contra el régimen.

Si creyéramos que en esta división solo había influido el modo de ver los problemas españoles, nos felicitaríamos de ella. Creemos—y ya lo hemos consignado en estas columnas,—que en la Asamblea Constituyente deben aparecer, con sus fuerzas auténticas, los diversos sectores de opinión que en estos momentos tiene España.

Pero los motivos del rompimiento de la conjunción son menos halagüeños y están, por lo que vemos, menos justificados. Los motivos nacieron del deseo de predominar o del de engrandecer la influencia, que no son para que nos envenezamos.

No podía suceder en la política local cosa distinta a lo que acontece en la política general. Si vemos que se entienden mal en el resto de España—donde siempre se han entendido, en general, mejor que nosotros—no podían producirnos extrañeza las divisiones locales.

Menos mal que se ha tenido la delicadeza de justificarlas en diferencias de ideología. El partido radical-socialista no va unido con la pequeña fracción que aquí sigue la política de don Melquiades, porque los radicales-socialistas son federales y los melquiadistas, no. Con el grupo de la Derecha Republicana porque, a lo que parece, a este grupo le han puesto la proa todos los demás, porque a la gente le ha dado por decir que esos señores tienen poca sustancia, poco contenido republicano.

Se ha querido ir con una conjunción al copo. Y nosotros preguntamos: ¿a título de qué? ¿En nombre de qué principio? Porque en buena doctrina democrática, el copo es el abuso del poder y de la fuerza, y a este abuso se le llama tiranía.

Se veía el propósito. Se sabía que se quería quitar del medio a los que no pensaran políticamente como los radicales-socialistas, que más de un disgusto dió a los antiguos Gobiernos con sus oportunas intervenciones desde su escaño del Congreso y que después fué perseguido y expatriado por la dictadura que padecíamos.

Por Rodrigo Soriano parece que no ha pasado el tiempo, aunque de vez en cuando alguna arruga marca la huella de sufrimientos y sinsabores por la lucha de un ideal. Nos estrecha la mano y nos anuncia que puede dedicarnos breves momentos. Efectivamente, el teléfono no cesa de llamar, y en la antecámara aguardan algunos correligionarios que quieren darle un abrazo después de ocho años de ausencia.

—¿Cuál ha sido su mayor emoción sentida en su vida? —Mi gran emoción, como todo hombre que dedicó su esfuerzo y entusiasmo al servicio de la República, lo experimenté en Montevideo el día en que algo malucho estaba en cama y en el momento en que oí a la muchedumbre vitorear a la República española. Lo que pasó por mí es difícil de explicar; una gran emoción invadió a mi persona, y repuesto de ella, olvidando mi dolencia, me dispuse a salir de casa. El pueblo uruguayo se echó, puede decirse, entero a la calle, rebosando alegría, al conocer la noticia de la proclamación de la República en España.

Por un momento vi el resurgir de mi patria, ví una España nueva y grande.

El señor Soriano queda un momento pensativo como recordando aquellos instantes de intensa emoción, y prosigue: —Por la noche se organizaron en Montevideo grandes manifestaciones con luces encendidas que tenían el fantástico aspecto de un cortejo medieval o de algún rito de Oriente. Esta fué la demostración más grande que he visto de cariño del pueblo americano a la madre patria.

Hace un inciso y nos dice influido por el recuerdo: —Aquí no se sabe el gran cariño que se siente en América por España; allí quieren a una España

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios de don Joaquín Martínez a don Jerónimo Arroyo.

Señores jurados.—Patronos: Don Juan Díaz, don Antonio Ocaña y don Joaquín Sandalinas.

Obreros: Don Vicente Guillén, don Víctor Font y don Juan Bautista Artero.

Número de nuestro teléfono urbano

10.315



DEL MOMENTO

Han muerto los tripulantes de un submarino. Está bien. Rezad por los navegantes. Requiescant in pace, amén.

El caso es que el «Poseidón» se fué a pique absurdamente y hundió su tripulación bajo la linfa inculmente.

Vino hasta él y bajó al fondo otro amable submarino que escuchó allá en lo más hondo y bendijo su destino.

Estaban vivos, ¡oh, sí!, todos los del «Poseidón». Corrió la noticia, y fué del mundo admiración.

Mas después de trabajar cuatro días vanamente, se comprueba de repente que... ¡no se podrán salvar!

¿Y dicen que es un progreso esto de los submarinos? ¿Y los alemanes a esos dieron honores divinos?

¡El dios de la guerra, aullando esto de un triunfo proclamar, y fué al hombre sepultando bajo las olas del mar!

Eso es todo lo que entiende y hace la ciencia guerrera. ¡Matar hombres, se comprende que... no lo logra cualquiera!

¡Qué gran triunfo! ¡Otra algacual la del «Bertha» alemán que... no sirve para nada y es juguete de un titán!

NUESTRAS CHARLAS

Ocho años de expatriación

Rodrigo Soriano nos cuenta su primera emoción

Ya está en Madrid Rodrigo Soriano. El gran batallador político, dice por teléfono a un redactor de la «Prensa-Cuevas» que le esperaba en su casa. Y allí vamos a ver al diputado republicano, que más de un disgusto dió a los antiguos Gobiernos con sus oportunas intervenciones desde su escaño del Congreso y que después fué perseguido y expatriado por la dictadura que padecíamos.

Por Rodrigo Soriano parece que no ha pasado el tiempo, aunque de vez en cuando alguna arruga marca la huella de sufrimientos y sinsabores por la lucha de un ideal. Nos estrecha la mano y nos anuncia que puede dedicarnos breves momentos. Efectivamente, el teléfono no cesa de llamar, y en la antecámara aguardan algunos correligionarios que quieren darle un abrazo después de ocho años de ausencia.

—¿Cuál ha sido su mayor emoción sentida en su vida? —Mi gran emoción, como todo hombre que dedicó su esfuerzo y entusiasmo al servicio de la República, lo experimenté en Montevideo el día en que algo malucho estaba en cama y en el momento en que oí a la muchedumbre vitorear a la República española. Lo que pasó por mí es difícil de explicar; una gran emoción invadió a mi persona, y repuesto de ella, olvidando mi dolencia, me dispuse a salir de casa. El pueblo uruguayo se echó, puede decirse, entero a la calle, rebosando alegría, al conocer la noticia de la proclamación de la República en España.

Por un momento vi el resurgir de mi patria, ví una España nueva y grande.

El señor Soriano queda un momento pensativo como recordando aquellos instantes de intensa emoción, y prosigue: —Por la noche se organizaron en Montevideo grandes manifestaciones con luces encendidas que tenían el fantástico aspecto de un cortejo medieval o de algún rito de Oriente. Esta fué la demostración más grande que he visto de cariño del pueblo americano a la madre patria.

Hace un inciso y nos dice influido por el recuerdo: —Aquí no se sabe el gran cariño que se siente en América por España; allí quieren a una España

Suenen, pues, de polo a polo entusiastas cantos míos a ese navío que sólo sirve para hundir navíos.

Y pues os gusta la guerra, podéis sin duelo cantar las lágrimas de la tierra por los que ha tragado el mar.

¡Han muerto los tripulantes de un submarino! ¡Está bien! ¿Es que todos los restantes no han de morir también?...

ENE

MILITARES

Dice el capitán general

La primera autoridad militar ha manifestado esta mañana a los periodistas que le había visitado una comisión del Tribunal de las Aguas invitándole al banquete que se celebrará el domingo en los Viveros Municipales.

Añadió el general Riquelme que el comandante jefe de esta Comandancia de Carabineros, señor Fernández, con el capitán señor Ortega, le han hecho entrega de 524 pesetas recaudadas en la Comandancia con destino a los obreros sin trabajo.

Siguió diciendo S. E. que esta tarde a las seis, atendiendo la invitación del alcalde de Sagunto, irá a presenciar la destrucción de los emblemas reales que figuran en el monumento allí levantado.

Un telegrama del ministro

El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en orden telegráfico de 16 del actual, me dice: «Contestación telegrama V. E. 15 actual, le manifesto que al refundir dos cuerpos para formar otro nuevo, debe servir de base el más antiguo a efectos administrativos.»

Actitud incomprensible

La nota más saliente de la sesión de ayer fué la no asistencia de la minoría de la Derecha Regional Valenciana.

Naturalmente, nadie pensó en una coincidencia. Se vió, desde luego, que era deliberada, tanto más cuanto ya se había anunciado desde la mañana por los «bien informados».

Ahora bien: ¿a qué obedecía la abstención? Oficialmente, no se sabe, aunque se supone que es consecuencia de recientes—y desagradables—sucesos políticos.

De ser así, lo estimaríamos un error, sobre todo en una minoría que constantemente ha repetido que en el Ayuntamiento no se debe hacer política, por cuanto se trata de un organismo administrativo. Hay que atenerse a ello, aunque medien incidentes que no hemos vacilado en calificar de desagradables.

Bien es verdad que no se sabe si la actitud de la Derecha Regional Valenciana se caña a la sesión de ayer o ha de ser una abstención ilimitada.

Esto último no debe ocurrir en modo alguno. Piensen los concejales que integran esa minoría, que los votos depositados en las urnas a su favor, lo fueron para que asistiesen al Ayuntamiento, no para que desertasen de él. Y esta presencia se hace más necesaria cuando la labor no es fácil. ¿Acaso han encontrado dificultades especiales en el cumplimiento de su labor? En este caso, verdaderamente grave, estimamos que están obligados a hablar claramente para que la ciudad se entere.

Pero esperamos que la Derecha Regional Valenciana no se retire definitivamente del Ayuntamiento, donde—es de justicia reconocerlo—había empezado a desarrollarse una labor muy seria y muy discreta, sin alharacas y sin estridencias, de fiscalización.

La misma mayoría creemos que está necesitada de fiscales que sean una garantía de su gestión.

En este sentido, hemos de lamentar también que no haya tomado posesión de su cargo de concejal el que fué miembro de la Unión Patriótica, don Salvador Salom Antequera, a quien, indudablemente, los electores del distrito del Teatro dieron sus votos para que les representase en el Concejo y Forriol. Quizá en su conducta haya nada que pueda justificar esas abstenciones. Es más: lo que en concepto de los abstencionistas puede parecer que las justifica, en realidad no hace más que requerir una actuación firme y continua.

Y, puestos a registrar abstenciones, registremos también la de los tres concejales del partido Radical Socialista, señores Valera, Cano y Forriol. Quizá en su conducta haya una razón de escrúpulos, ya que en las elecciones no se presentaron como afiliados a tal partido; pero la candidatura que se ofreció a los electores, no era de partidos, sino de concentraciones. Y ellos, innegablemente, son fieles al espíritu de la concentración. ¿A qué el abstencionismo? Frente a esos escrúpulos, bien pueden poner los escrúpulos de quedar al descubierto con la ciudad que los eligió.

Y... basta por hoy. Sentiríamos tener que registrar nuevos casos de abstenciones porque, a este paso, el Ayuntamiento de Valencia se va a quedar en cuadro. Y eso es peligroso para la buena marcha de los sagrados intereses de la ciudad.

La Correspondencia de Valencia

EN MADRID

Los lectores que se trasladen a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto:

KIOSCO DE T. GOMEZ
Alcalá, 22, frente al Alkazar

Francisco Soto

Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanqueras, 33 y 35.

F. BRUNO DE PERINAT

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

EXTRACTO DE CARNE DOCTOR GREUS Alimento reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El estado atmosférico en nuestra zona apenas ha variado en las últimas veinticuatro horas.

Sigue el cielo despejado, brillando un sol espléndido, cuyos rigores atenuan en parte la agradable brisa del mar que hoy ha soplado.

La temperatura ha sido de 19 grados en la madrugada; 24 a las ocho de la mañana y de 27 a 28 al mediar el día.

El barómetro se mantiene a 761 milímetros; la humedad relativa es de 63 grados; y la brisa domina del Este.

Las damas católicas valencianas, en número de 55.000, han dirigido un mensaje al Gobierno provisional de la República.

En el citado documento, que lleva fecha 17 del corriente, piden las damas valencianas respeto y protección para la iglesia católica, defienden a las órdenes religiosas que se dedican a la enseñanza, a la cura de enfermos, niños huérfanos y abandonados y que no se ponga obstáculo a la dirección de la enseñanza familiar.

También solicitan que sea mantenido el orden, y terminan confiadas en que el Gobierno provisional de la República defenderá la verdadera libertad.

Las Comunidades de regantes de la Vega continúan preparando todo lo concerniente al homenaje que la huerta ha de dedicar el domingo al ministro de Fomento y al director general de Obras Públicas.

A las diez y media marchará la representación de la Vega, acompañando al ministro y al director general, a la presa de Moncada, recorriendo algunos puntos del río para estudiar la situación de éste.

La comitiva pasará por Cuart y Manises. En esta última población visitará la Escuela de Cerámica y alguna fábrica. En el azud de la Comuna de Moncada se servirá un refresco, regresando luego a Valencia para celebrar el banquete homenaje, que se celebrará en los Jardines del Real. Desde este punto, una vez terminado el banquete, se trasladarán los invitados a recorrer la Vega por la carretera de Benifarrag y Borbotó a Moncada, donde se concentrará el homenaje de los huertanos. El ministro y el director general serán presentados oficialmente a las Comunidades en la casa solariega de la Comuna de Moncada. Se visitará la instalación de aguas potables, y serán obsequiados con un lunch los viajeros.

El regreso se efectuará recorriendo de la parte de la huerta correspondiente a los términos municipales de Masarrochos, Rocafort, Godella y Burjassot, por cuyos pueblos pasará la comitiva.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Valencia, después de la renovación reglamentaria de cargos vacantes, ha quedado constituida como sigue:

Presidente, doctor don Mariano Pérez Feliu; vicepresidente, doctor don Claudio Martí; secretario, don José E. Puche Esquembre; vicesecretario, don Jesús Morante Borrás; administrador, don Serafín Juliá Martínez (interinamente don Jesús Morante Borrás); bibliotecario, don Humberto Lleó; delegado en el Patronato Local, don Ubaldo Fuentes Biosca; asesor técnico veterinario, don Andrés Martín Sancho; vocales: don Francisco Catalá Alberich, don Adolfo de Maglia, don José Pérez-Fuster, don Francisco Mora y don Felipe Muñoz.

La junta, así constituida, se presentará a la general en la Asamblea del segundo domingo del mes de julio próximo.

Al propio tiempo hace saber la directiva que, habiendo sido invitada esta Sociedad a la Fiesta del Sol, que anualmente celebra la Sociedad Vegetariana Naturista de Valencia, acto que la Sociedad Protectora ve con gran simpatía, avisa gustosa a los señores socios que deseen tomar parte en la excursión en el domicilio de la S. V. N., Tapinería, núm. 3.

Esta noche, a las diez y media, en el salón gótico del Ateneo Mercantil, continuará la exposición del tema «Orientaciones para la nueva estructuración de España».

Hará uso de la palabra el joven publicista don Maximiliano Thous Lloréns, quien disertará sobre «Valencia, de provincia a estado».

Al acto quedan invitadas las autoridades, Corporaciones y Sociedades de Valencia.

El administrador de esta zona de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Julio Sayal, nos participa que el día 15 de los corrientes quedó inaugurado el servicio telefónico urbano e interurbano en Palma de Gandía y Rétova.

Federación Gráfica Española (Sección Valenciana).—Habiéndose hecho circular entre los medios obreros de esta capital que este organismo se había dado de baja en la Unión General de Trabajadores, hemos de salir al paso de tal infundio, que responde a una nueva modalidad en la jesuitica lucha contra la Unión General de Trabajadores, diciendo que en los momentos actuales, más que en ninguna otra circunstancia, mantenemos nuestra adhesión al glorioso organismo nacional por lo que de honradez en el campo sindical significa y por cuanto ha contribuido en España al advenimiento de la República.

Tome buena nota de ello la opinión, y prevengase contra los bulos que en demérito de los principales baluartes de la República lanzan en estos críticos momentos elementos que en nada han contribuido a su advenimiento.—La directiva.

Con fecha 16 del mes actual se ha dirigido al excelentísimo señor ministro de Economía nacional el telegrama siguiente:

«Refiriéndonos nuestro telegrama día diez, nos complace comunicar a vuecencia que vista sensible mejoría cotización nuestra moneda, hemos dejado sin efecto aumento quince pesetas por bala papel que habíamos acordado. Le saludamos respetuosamente.—Central de Papeles. Sedas y Manilas, Francisco Moltó.»

La Sociedad Vegetariana Naturista de Valencia avisa a cuantos piensan asistir a la excursión a la Dehesa, organizada con motivo de la Fiesta del Sol, para el próximo domingo día 21, que el punto de partida es la plaza del Maestro Ripoll, a las seis y media de la mañana, donde se tomará el autobús que conducirá a los excursionistas al embarcadero del Tremolar.

MUSICALES

Sociedad Filarmónica

Si siguiendo la costumbre establecida ya hace bastantes años, la Sociedad Filarmónica confía las sesiones de fin de curso a la justamente famosa Orquesta Sinfónica de Madrid, al frente de la cual va el maestro J. T. Arbós.

Anoche verificóse el primero de los cuatro conciertos anunciados, y se dió una de las dos únicas obras españolas que han podido entrar en los cuatro programas.

El de anoche, fué modificado en parte.

La Sinfonía primera de Brahms, fué substituida por la «Italiana», de Mendelssohn.

Esta obra fué interpretada con la probidad tan acreditada del maestro Arbós. Hacia el final del «Menuetto», cuando se alude a la idea del Trio, oímos una versión orquestal insospechada por Mendelssohn, pero también, si ello «non e vero, e ben trovato».

En la primera parte, después de la abertura «Anacreonte», de Chembini, se estrenaron en Valencia, la «Vocalisse», de Kachmaninoff, y la colosal «Passacaglia», de Bach, orquestado por Respighi.

En esta obra hubo ocasión de admirar una vez más, las prodigiosas posibilidades de la orquesta.

Posibilidades múltiples de dominio técnico, de sensibilidad propia a la cálida «presión y de una ductilidad que le permite vibrar con acentos propios en los más diversos tipos de afectividad, estilo, etcétera.

La bellísima «Sinfonía Sevillana», de Turina, animó el ambiente con su verbosidad tan netamente hispánica y su magistral orquestación.

La Cabalgada de «La Walkyria» ponía su nota fulgurante en el punto final del programa, pero el público solicitó más música, con sus aplausos, y obtuvo una obra graciosa del maestro Giménez.

Que sean bienvenidos a Valencia los músicos madrileños y el maestro Arbós, forjador y animador de este organismo, que es orgullo de nuestra patria, porque refleja a maravilla el talento, la naturaleza tan profundamente musical de su director.

M. PALAU

TAURINAS

Madrid.—Inauguración de la plaza Monumental

Con la corrida organizada por el Municipio al objeto de allegar recursos con que poder atender a los obreros parados, verificóse ayer la inauguración de esta plaza.

La animación fué extraordinaria. Por primera vez desde hace mucho tiempo pudo ser colgado en las taquillas el cartelito «No hay billetes».

Una hora antes de comenzar la corrida la Banda Municipal dió un concierto en el ruedo, siendo muy aplaudida.

La presencia en el palco presidencial, del Gobierno, con su jefe provisional, fué acogida con una ovación imponente, dándose vivas a la República. De iguales mani-

festaciones fueror: objeto el alcalde de Madrid y los ex diestros Guerrita, Fuentes, Bienvenida (padre), Machaquito y Vicente Pastor, que actuaron de asesores.

Se lidiaron ocho toros correspondientes a las ganaderías de Domecq, Vicente Martínez, Aicas, Concha y Sierra, Graciliano Pérez Tabernero, Coquilla, Mendoza y Rincón.

De matadores actuaron Fortuna, Marcial Lalanda, Villalta, Barajas, Fuentes Bejarano, Barrera, Armillita y Bienvenida.

El tercer toro, de Aicas, se fracturó de salida las extremidades delanteras, al doblarlo un peón, siendo sustituido por uno de la vacada de Villena. El séptimo fué devuelto al corral por manso, saliendo en su lugar un sobero de Villena, manso también y reparado de la vista. El público promovió gran escándalo, pero la lidia hubo de continuar, por no haber más sobrosos.

La corrida, en conjunto, fué un fracaso. El público salió defraudado. En cambio, el éxito económico fué grande. Quedó una cantidad considerable de dinero en beneficio de los sin trabajo.

Fortuna estuvo breve con la muleta. Mató de una estocada a volapié y un descabello al cuarto intento. Dió la vuelta al ruedo.

Marcial fué aplaudido en los primeros lances de capa dados a su toro. Banderilleó estupendamente, sonando la música en su honor. Es la primera vez que ha ocurrido esto en la plaza de Madrid.

Con la muleta realizó una faena de alio. Entró a matar salvando el pitón y agarró media estocada en lo alto. (Palmas y salida al tercio).

Villalta fué aplaudido al torear por verónicas y en el tercio de quites. Oyó una ovación unánime y prolongada. La faena de muleta fué breve. Unos cuantos pases para igualar y una estocada en las agujas. (Ovación) y salida al tercio).

Barajas veroniquéó apretado. En banderillas no logró lucirse. El bicho era manso y el madrileño le dió unos cuantos pases movido. Mató de una estocada atravesada y un descabello.

Bejarano, en su toro, no hizo nada con el capote. Muleteó con precauciones, distanciado y movido. Cuatro pinchazos sin pasar el pitón, media estocada alta y un descabello. (Pitos).

Barrera levantó a la gente de los asientos en el sexto toro al torear por verónicas. (Gran ovación). En la segunda serie de lances fué el diestro acosado sobre tablas, salvándose por milagro de un serio percance. Con la muleta realizó una faena dominadora. Retiró a la gente, quedándose solo con el toro, y enerrado en tablas en los tercios del sol, comenzó con dos pases por alto, uno de pecho, todo apretado, aguantando achuchones de órdago por la parte de dentro, siempre sobre tablas.

Continuó la faena. Luego, en vista de que el bicho no cambiaba de sitio, Barrera se lo llevó a los medios, y allí, con su estilo, entró a matar Vicente, para un pinchazo.

Más cerca de las tablas, y aguantando el torero los achuchones por ambos lados, otro pinchazo. Entrando a la каза, media estocada terciada.

Otro pinchazo y una expresión del disgusto causado al público.

A Armillita le correspondió en séptimo lugar un manso lidiabile, del que no pudo sacar partido. Pinchó tres veces y por fin arreo un bajonazo.

El último correspondió a Bienvenida, y fué manso también. Manolito pronunció el último brindis a las presidencias.

Comenzó con seis pases de pecho, por alto, con coraje, con mucha salsa, arrancando una fuerte ovación.

Ahí se acabó la cosa, porque en seguida metió un pinchazo malo y una estocada desprendida, yéndose del mundo.

La novillada del domingo

Ayer fueron fijados los carteles murales anunciadores del gran festejo taurino que la empresa de la plaza de Toros valenciana ha organizado para presentar a la afición a nuestro paisano Barrera chico, que hará su debut como novillero.

Con él alternarán los diestros

Rebujina y Luciano Contreras, y el ganado que habrán de lidiar pertenece a la acreditadísima ganadería del duque de Tovar (antes Félix Suárez).

Dado el interés que existe por ver la labor que nuestro paisano realiza con los novillos, ya que tiene demostrado ser excelente estoqueador y buen torero, y el cartel que en esta plaza tienen los diestros que con él componen la terna de matadores, justo es considerar que la afición acudirá a la plaza en la tarde del próximo domingo.

Como de costumbre, esta tarde y mañana están abiertas las taquillas para poder retirar los encargos, y el sábado y día de la corrida para el despacho de localidades sobrantes.

La corrida dará comienzo a las cinco de la tarde.

Sorteo verificado en la verbena de Montepío Dependencia Mercantil

LISTA DE PREMIOS

- Número 2.255.—Hijos de Miguel Serra. 4.275.—Enrique Izquierdo. 10.504.—Doll, Casanova y Compañía. 3.951.—Pablo Navarro. 11.985.—Gobernador civil. 6.257.—Mutua Levantina, viajantes y representantes. 3.947.—Francisco Doñate. 4.503.—Sobrinos de Llopis Capella. 7.299.—Perfumería Miruga. 7.801.—Adolfo González. 4.575.—Viuda de Villena. 9.860.—Bernardo Gómez. 929.—Pascual Montañés. 1.322.—Postre Martí. 7.600.—Pich Aguilera, de Barcelona. 8.931.—Perfumería Robillart. 1.348.—Salvador Marzal. 995.—Sociedad Lanier. 6.406.—Camisería Quilis. 7.905.—Vicente Arnal (La Floresta). 2.028.—Sociedad Lanier, de Barcelona. 11.652.—Almacenes El Metro. 4.808.—Camisería Oltra. 11.059.—Francisco Doñate. 48.—Ateneo Mercantil. 11.209.—José Planchadell. 7.440.—David Barrés. 6.439.—José Mellado. 10.689.—Sánchez de León. 304.—Palá y Compañía, de Barcelona. 6.400.—Camisería Gamborino. 6.646.—Señores Ramos y Compañía. 6.162.—Sociedad Anónima García. 3.571.—Manuel Martínez Gómez. 10.742.—Francisco Banquells. 11.288.—José Marques. 7.808.—Fedeico Bonet. 8.058.—Almacenes El Águila. 1.603.—José Amador. 8.944.—Santiago Algarra. 3.956.—Sindicato Gremial de Comestibles. 10.744.—La Samaritana. 6.457.—Cabanés y Fernández. 11.085.—Juan Cuyás, de Barcelona. 7.758.—Ernesto Ferrer. 3.797.—Sederías Barcelonina. 10.465.—José María Cuadrado. 4.040.—Cogollos, Aragón y Verdú. 6.609.—Eduardo Feliu. 2.965.—José María Mellado. 7.580.—José Marques. 7.738.—Colegio Agentes Comerciales. 3.540.—Francisco Doñate. 4.924.—Juan Cuyás. 6.305.—Hijos de Miguel Gil. 2.018.—Hijos de Isidro Juan. 7.718.—Perfumería Gal. 6.576.—Ricardo Gil. 8.458.—Filiberto Crespo. 11.290.—José Abad. 6.765.—Francisco Cufat. 2.798.—Juan Rieta. 9.180.—Santiago Algarra. 1.805.—Ricardo Ancho. 11.292.—Peluquería Pascual Micó. 9.423.—Galerías Avenida. 11.504.—Escuriel, Mallen y Cufat. 969.—Miguel Izquierdo.

10.313.—Palá y Compañía, de Barcelona. 789.—Ángel Cifra. 1.209.—Diputación provincial. 3.889.—Doroteo Villanueva. 7.020.—Arreina Esplugues.

Los poseedores de los números premiados podrán retirarlos en Dependencia Mercantil, Mar, 16 (sección Montepío), los días laborables, de seis a nueve tarde, durante el mes corriente.

NOTA: Queda en dicha Sociedad, a disposición de su dueño, una puisea encontrada en los Viñeros el sábado 13, por la noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Octava del Sagrado Corazón de Jesús. San Gervasio y San Protasio, mártires; San Bonifacio y San Lamberto, mártir. Misa y oficio de la octava del Sagrado Corazón, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7'30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de siete a nueve, por los antiguos colegiales de San José.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

Cultos para mañana: La Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús tendrá su misa y Comunión reparadora en la parroquia de San Martín, a las siete y media.

Ejercicios de los viernes a Jesús Crucificado: En el Colegio del Patriarca, después de la misa conventual, «Miserere» solemne ante la imagen del Santísimo Cristo y visita a las Santas Reliquias.

En el Salvador, a las diez, misa solemne con exposición del Señor, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio, y a las cinco tarde, Rosario y Vía Crucis.

En San Juan del Hospital, a las 7'30 tarde, Vía Crucis con plática.

Los cultos a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro continúan en la Preciosa Sangre, en el Templo y en San Juan y San Vicente, en la forma que ayer anunciámos.

El novenario a San José, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 5'30 tarde, y el septenario, a las 6'30, en la Santísima Cruz.

CAFÉ SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 92 Teléfono 13284—VALENCIA

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a

La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre

Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Feria-Muestrario de Valencia CONVOCATORIA

Se convoca a todos los señores socios aportacionistas, a la Junta general extraordinaria que se celebrará por primera convocatoria el sábado día 20 del actual, a las 7 de la tarde, en el local de la Feria, y por segunda el domingo 21, en el mismo local, a las 11'30, para la discusión y aprobación, en su caso, de los nuevos Estatutos de la entidad.—Valencia 12 de junio de 1931.—El secretario, Francisco Catalá.

COMPRESUS ARTICULOS DE VIAJE EN ALMACENES CUADRADO Precios de fábrica

CARTELERA

PARA HOY TEATRO APOLO.—A las 10 noche: Cine mudo. TEATRO RUZAF.—A las 10'15 noche: Co'ffeur pour dames y Ku-Klux Klan (estreno). TEATRO ESLAVA.—A las 10'30 noche: ¡Cuan elles volen! LIRICO.—Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche. COLISEUM.—Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche. CINEMA SUIZO.—Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'45 noche. CAPITOL.—Sesión continua de cine, desde las 4 tarde hasta las 12'30 noche. Pastillas BONALD cloro-boro-sódicas, mentol y cocainas, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Anuncios de espectáculos

RUZAF

Compañía BLANQUITA POZAS Hoy, a las 10'15 noche: El gracioso entremés en un acto, COIFFEUR POUR DAMES Estreno del vodevil en dos actos y once cuadros, de los señores Carballeda y G. Alvarez, con música del maestro Penull. KU-KLUX-KLAN Grandiosa presentación Gran desfile oriental por el patio de butacas. Mañana, beneficio de la primera tipe cómica, BLANQUITA POZAS con selecto programa.

ESLAVA

Compañía de comedia valenciana del Teatro Alkizar Hoy, a las 10'30 noche: ¡CUAN ELLES VOLEN!... Mañana, «La vista causa de Mary Hetta»

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche: PRECIOS POPULARES ABRAZOS Y PORRAZOS cómica muda en dos partes. SU DIA DE SUERTE NOTICIARIO SONORO FOX con interesantes escenas de la proclamación de la República en Madrid y discurros de Alcalá Zamora y Franco. DRACULA drama fantástico e inverosímil, de gran emoción y misterio, basado en la novela de BRAM STOKER.

Cinema Suizo

Hoy, a las 9'45 noche REVISTA DE ACTUALIDADES ¡CUIDADO, SOLTERAS! por Dorothy Revier. Estreno de la magnífica película, HAY UNA MUJER por Ivan Petrovich y Lil Dagover. Una cómica en dos partes.

OLYMPIA

HOY noche. programa: El rapto de Homobono (cómica) NOTICIARIO FOX La mejor revista. ¡Gran éxito! CAMINO DEL INFIERNO Todo hablado en español. Interpretado por María Aiba, Juan Torres, a, Carlos Villarias.

Malas digestiones dolor de estómago, acidez, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran: son estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

APOLO

Templo del cine mudo HOY, a las 10 noche La película de gran éxito, DON JUAN por Jhon Barrimore. Por el amor de una mujer Linda comedia, por Pat O'Malley y Helen Fergusson. Una graciosa cómica en dos partes Preferencia, 0'50. — General, 0'25

LIRICO

HOY, a las 10 noche BUTACA, 1'50 LOCURAS DE PRIMAVERA cómica sonora en dos partes. Revista sonora Paramount SINFONIA SUBMARINA dibujos sonoros.

LA CARTA

¡Gran éxito! Drama intenso y emocionante, desarrollado en un fondo de intriga, odio y muerte, por Carmen Larrabeti, Cecilio Rodríguez de la Vega y Luis Peña.

WILLIAM HAINES

ANITA PAGE KARL DANE en CORAZON DE MARINO STAN LAUREL OLIVER HARDY TIEMBLA Y TITUBEA Hablada totalmente en español Producciones Metro Goldwyn Mayer Mañana, cambio de programa.

INSTITUCION MUTUALISTA DE LA MUJER QUE TRABAJA ORGANISMO DE ACCION SOCIAL FEMENINA DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA Esta Obra Mutualista desenvuelve con la mayor eficacia su labor de protección social y benéfica a favor de las Obreras, empleadas, dependientas, costureras, etc. y de las esposas del trabajador y funcionario modesto, haciéndolas participar gratuitamente de las ventajas y beneficios de sus instalaciones clínicas, competente y completo servicio médico, subsidios por enfermedad, asistencia de partos y demás atenciones. OFICINAS Y DISPENSARIOS: Plaza de San Pablo, n.º 4, principal (Edificio propiedad de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia). Teléfono núm. 10.871 HORAS DE OFICINA Mañana: De 10 a 1. Tarde: De 3 a 8. VALENCIA

TELEGRAFO Y TELEFONO

Lo que dice el cardenal Segura en un documento al ser expulsado de España

San Sebastián.—Copia de la exposición dirigida al presidente del Gobierno de la República por el cardenal arzobispo de Toledo el día 15 de junio al serle notificada por escrito el orden de expulsión dada por el Gobierno provisional: «Excelentísimo señor: Recibo en este momento del señor gobernador civil de esta provincia de Guadalajara una comunicación, fechada el 15 de junio del 31, que dice textualmente: «De orden del Gobierno provisional de la República española sírvase ponerse inmediatamente en marcha hacia la frontera de Irún. Dios, etc.—El gobernador civil, José Luis Trejo.»

Creo no me negaré al Gobierno provisional, que V. E. preside, el derecho de exposición respecto al cumplimiento de una orden de tan extraordinaria importancia no sólo para mí, sino para la nación española.

No ya en calidad de cardenal primado de España, ni de arzobispo de Toledo, ni de director pontificio de la Acción Católica, ni de comisario general de la Santa Cruzada, sino aun como simple ciudadano español, me creo asistido del derecho ante una orden del Gobierno provisional, a que se me comuniquen los motivos por los cuales el Gobierno ha decretado esta expulsión de España, si éste es el alcance que tiene la orden trasladada, si bien no lo expresa con claridad.

Si me demuestra judicial o extrajudicialmente que soy responsable de infracción de cualquiera de las leyes por que se rige la República española, o que mi presencia y actuación en España, concretada al cumplimiento de mis deberes, es causa justificada de perturbación del orden público, que el Gobierno no cuenta con medios para reprimir o que previamente se me ha comunicado en forma un decreto de expulsión que haya sido infringido, contando siempre con la autorización de la Santa Sede por su voluntad expresa, he regresado a mi diócesis, cumpliendo con fidelidad la orden que se me intimó. Mas si esto no se me comunica, me creo asistido de todos los derechos naturales y clesidásticos, a tenor de la Constitución vigente y del Concordato, para mantenerme en mi puesto con mi deber pastoral. Es más: me veo obligado por deberes sacramentales, de cuyo cumplimiento el Gobierno provisional no puede en modo alguno relevarme sin autoridad expresa de la Santa Sede.

Sólo mediante la fuerza y la violencia podré en este caso ser obligado a abandonar mi diócesis, cosa que ruego al Gobierno me permita hacer constar mediante acta notarial, si, como no espero de la rectitud de conciencia de los miembros que componen el Gobierno provisional, se diere en esta forma la orden de mi expulsión.

Me ha de permitir vuecencia, como derecho de mi actuación y permanencia en España, que recuerde la noticia que por conducto enteramente fidedigno llegó hasta mí antes de partir de Roma, de que se había declarado oficialmente que el Gobierno no había tenido parte en mi salida anterior de España, y que no había obstáculo, consiguientemente, en que pudiera regresar.

Creo desconoce vuecencia la circunstancia, verdaderamente agravante, de que vino rodeada la intimación de la orden trasladada del Gobierno provisional de la República española, y que quiero poner en su conocimiento para esclarecimiento total de los hechos, mediante las notas adjuntas que se transcriben.»

A continuación describe, en la forma conocida, la detención y expulsión, y termina diciendo: «Como de la redacción anterior se desprende, vine totalmente desprovisto de todo, ya que se trataba de una permanencia de tres horas fuera de casa. Carezco absolutamente de todo, de dinero, de ropa, de medicinas que reclaman mi estado de salud y hasta de devocionario.

Como no se me permite terminar esta exposición, ya que se recurre a la violencia, ruego a vuecencia téngala por presentada y resuelva conforme en justicia proceda.

Guadalajara, 15 junio de 1931.»

El beneficio de la corrida de ayer

La corrida celebrada ayer en la nueva plaza en favor de los parados, ha producido un beneficio de 30.000 duros.

La vida ministerial en la pasada noche

El jefe del Gobierno, acompañado de varios ministros, estuvo ayer tarde en la corrida de inauguración de la nueva plaza de Toros. A las siete y media regresó a la Presidencia, donde despachó algunos asuntos.

Poco después llegó el ministro de Hacienda, que permaneció con el presidente más de media hora.

Durante esta entrevista, un secretario del señor Prieto se trasladó en el coche del ministro de Hacienda a casa del ministro de Trabajo para recogerle y llevarle a la Presidencia.

Mientras tanto el señor Prieto salió a la calle y marchó en el coche del presidente.

Llegado el señor Largo Caballero a la Presidencia, subió a entrevistarse con Alcalá Zamora a las nueve y media.

Diez minutos más tarde llegaba de nuevo el señor Prieto, quien inmediatamente subió al despacho presidencial.

La entrevista duró hasta las diez y media, hora en que salieron juntos Alcalá Zamora, Prieto y Largo Caballero, juntamente con el director general de Trabajo señor Fabra Rivas, que se encontraba en la Presidencia desde hacía algún tiempo.

Abordados por los periodistas, el señor Prieto dijo que la entrevista no había tenido importancia.

—Se trata sencillamente—añadió—de encontrar la fórmula para legalizar determinados créditos extraordinarios. Que yo recuerde son tres: uno de ellos se refiere al pago de un plazo de maquinaria alemana para la fábrica de pólvora de Murcia; otro es un crédito semejante para la fábrica de Trubia, y el tercero se refiere al seguro de Maternidad.

Este último ha sido cifrado en 955.000 pesetas, y se ha encontrado la fórmula declarando un crédito ampliable.

Esta—repitió—es la forma como se ha resuelto el aspecto legal de los créditos.

Como he de ser oposición en cuanto pase este período político en que nos encontramos ahora—añadió el señor Prieto—, y como además estos créditos han sido informados negativamente por el Consejo de Estado, no quiero jamás que se me diga que he firmado créditos extraordinarios sin los requisitos legales.

Les repito—terminó—que la reunión no ha tenido otro objeto.

El señor Largo Caballero se limitó a escuchar algunos conceptos vertidos por el señor Prieto, y el señor Alcalá dijo al pasar junto a los periodistas:

—Aquí está el ministro de Hacienda, que les hablará a ustedes, como amo del dinero.

Generales que pasan a la reserva

Por accerser a los beneficios del decreto de retirados, pasan a la segunda reserva los generales siguientes:

Teniente general don Rafael Pérez Herrera.

Generales de división don Jerónimo Arandé Creme, don Enrique Cano Ortega, don Luis Navarro y Alonso de Celada, don Manuel Mulera Planas, don Maximiliano de la Dèhesa Ortiz, don Francisco Ruiz del Portal.

Generales de brigada don Manuel Dolla, don Juan Sáez de Retana, don Manuel García Ibáñez, don Eugenio Pérez de Lema, don Antonio Garrido, don Luis Artero, don Francisco Montoro, don Jaime Cros, don Fernando García Veas, don Gregorio Lleó, don Guillermo Kipartrich, don Herminio Redondo, don Javier Aspilaga, don Fernando de la Torre, don Enrique Oviedo, don Miguel Ponté, don Joaquín Torralba y don Félix Osea.

Auditor general del Ejército don Manuel Martínez de la Vega.

Intendente del Ejército don Angel Llorente.

De división don Miguel Muro.

Inspector médico de primera don Enrique Soler.

De segunda don Manuel Puig.

Se ha dispuesto que quede a las órdenes del ministro, don Angel Rodríguez de la Torre.

Mitin anarquista

En el teatro Fuencarral se celebró un mitin anarquista, con gran concurrencia.

Se pronunciaron discursos violentísimos, incluso por delegados extranjeros, atacando al Gobierno y censurando a los periódicos que se titulan izquierdistas, y acerca de los cuales dicen que están al servicio de los burgueses.

MUEBLES BENLLOCH
Liquidación de existencias

Lo que ha dicho esta madrugada el director general de Seguridad

El director de Seguridad, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dió cuenta de un suceso ocurrido en la plaza de Manuel Becerra.

Ayer tarde, dos taxis que se dirigían a la plaza estuvieron a punto de chocar y los conductores se insultaron.

Para apaciguar los ánimos y evitar que la circulación se interrumpiera, intervinieron varios guardias de la porra.

Se acaloraron los ánimos y el tumulto iba adquiriendo mayores caracteres, porque el público se puso de parte de los chófers.

Intervino una pareja de la Guardia civil, que no fué muy bien recibida, por lo que se vió precisada a sacar los sables.

Un hijo de uno de los chófers recibió una lesión leve producida por un sablazo.

Ante el director de Seguridad comparecieron varios señores para denunciar estos hechos.

El señor Galarza se puso al habla con el coronel de la Guardia civil, el cual, después de una amplia explicación, confirmó los hechos relacionados, añadiendo que el herido se llama Francisco Villegas.

La Guardia civil se vió precisada a intervenir para defender a los guardias de circulación, que se veían agredidos por la multitud.

Fué necesario reclamar el auxilio de más guardias, que se encargaron de restablecer la tranquilidad.

De todos modos, los jefes superiores han ordenado abrir una información para corregir estos lamentables sucesos.

Después el señor Galarza, con unos telefonemas a la vista, dió cuenta a los periodistas de que el pasado lunes el gobernador civil de Gerona le participó la detención de dos individuos, reclamados uno por desertor y el otro por robo y homicidio, por el juzgado de Oviedo.

Este individuo se llama Buenaventura Guritu Domínguez, y se trata de un conocido sindicalista.

Tan pronto como el director de Seguridad recibió este telefonema, dirigió otro al juzgado de Oviedo, preguntando las causas que motivaron la detención y si estaba acordado a los beneficios del indulto de amnistía.

El juzgado contestó que Guritu continuaba declarado en rebeldía en el sumario por robo y homicidio, y que estaba a disposición del presidente de la Audiencia.

El señor Galarza participó esto a Gerona, al mismo tiempo que por vía otro telefonema al presidente de la Audiencia de Oviedo, haciéndole la misma pregunta que anteriormente había dirigido al juzgado.

Mientras se tramitaban estos telefonemas, se recibió otro del gobernador de Gerona, diciendo que la detención de Guritu podía provocar grave conflicto y que uno de los candidatos a diputado por aquella provincia interesaba su libertad.

El señor Galarza respondió que nada podía hacer, puesto que no se trataba de una detención gubernativa.

Como ustedes saben—agregó—, se ha declarado allí la huelga general, y el gobernador, a su vez, ha declarado el estado de guerra.

En este momento uno de los secretarios del director le pasó un telegrama urgente del presidente de la Audiencia de Oviedo, dándole cuenta de haber cursado otro despacho al gobernador de Gerona, manifestándole que podía poner en libertad a Guritu, porque le correspondían los beneficios del indulto, ya que se consideraba el hecho como de carácter social.

Terminó diciendo el señor Galarza que en vista de esta noticia, esperaba que se daría por terminada la huelga.

Nada de particular

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, a los que comunicó que no había nada de particular.

Únicamente dió cuenta del nombramiento del señor Palencia para el Gobierno civil de Almería.

Ante las elecciones

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró una Asamblea, que resultó en extremo borascosa, rechazándose la candidatura por Madrid de las clases mercantiles.

La Acción Nacional lucha hasta ahora por 14 provincias.

La candidatura de Madrid la forman los señores marqués de Lema, Goicoechea, Manuel Castellanos y Angel Herrera.

Entre los candidatos de provincias figura el señor Ruiz Jiménez, por Jaén.

En Gerona se declara la huelga general

Gerona.—Hoy se ha declarado la huelga general.

El domingo último, con ocasión de la celebración de un mitin, fueron detenidos José Salvá y otro, apellidado García Oliva, alias Guritu.

Este se halla procesado por la Audiencia de Oviedo, por el asalto del Banco de Gijón, y el anterior está reclamado por prófugo.

Se celebró un mitin sindicalista para pedir la libertad de Guritu, y en caso contrario ir a la huelga.

Como el gobernador se hallaba en Tarragona, los comisionados aplazaron para hoy la visita.

Esta mañana el paro ha sido absoluto. Muchos obreros recorrieron fábricas y talleres, haciendo parar.

También fué interrumpida la circulación, aunque el comercio permaneció abierto.

Una manifestación, compuesta por cuatro mil personas, marchó al Gobierno civil, y el gobernador les manifestó que por la tarde sería puesto en libertad el detenido Guritu.

Del Gobierno civil marcharon al Ayuntamiento, obteniendo del alcalde la misma promesa con respecto al detenido.

Desde uno de los balcones del Ayuntamiento dirigió la palabra a los manifestantes un delegado del Sindicato Fabril de Barcelona, quien dijo que si el detenido no era puesto en libertad se declararía mañana la huelga general en toda la región catalana, y pasado mañana en toda España.

Como medida de precaución se ha declarado el estado de guerra, y parece que entre los obreros hay mezclados algunos elementos extremistas que tratan de excitar los ánimos.

A las cuatro de la tarde comenzaron a congregarse huelguistas en la plaza de la República para esperar noticias respecto del detenido Guritu, y media hora después, el alcalde, desde un balcón del Ayuntamiento, dijo que se había firmado la libertad del detenido, pero que poco después fué revocada dicha orden por la superioridad, y que en vista de sus gestiones dimitía el cargo.

El gobernador militar intentó hablar desde uno de los balcones del Municipio, pero fué recibido con silbidos, por lo que el delegado de Barcelona dijo a los manifestantes que observaran una correcta actitud con el gobernador.

Este tomó la palabra para decir que estaba faltando a sus deberes, ya que, declarado el estado de guerra, no consentía grupos, pero que su deseo era obrar con transparencia.

Nuevamente habló dicho delegado de Barcelona, quien dijo que si el Guritu no es criminal o un delincuente o un ladrón, sería liberado, y recomendaba a todos que se disolvieran pacíficamente y que mañana acudieran al trabajo.

Inauguración de unas salas

A las doce de la mañana, en el Museo del Prado, se ha efectuado la inauguración de las salas en que ha sido instalada la colección legada por don Pedro Fernández Durán.

Han asistido el director de Bellas Artes y el alto personal del Museo del Prado.

También figuraban entre los concurrentes el conde de Romanones, el ex ministro señor Tormo, don Mariano Beullière, Capuz y otros.

Tenia anunciada su asistencia el Gobierno, pero se envió un recado telefónico diciéndole que por sus muchas ocupaciones no podían asistir los ministros.

En su consecuencia el acto quedó reducido a una detenida visita realizada por los concurrentes.

El "Diario Oficial del ministerio de la Guerra"

Publica la organización de las plantillas de los Estados Mayores de cada división orgánica.

Las formarán un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

Los Estados Mayores tendrán un secretario de Contabilidad con personal de oficinas militares.

Las auditorías divisionarias las formarán un auditor de brigada, un teniente auditor de primera, uno de segunda y otro de tercera del cuerpo jurídico, y un oficial primero, uno de segunda y tres escribientes de oficinas militares.

En cada división habrá un juzgado permanente de causas, formado en la primera y cuarta divisiones por un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes, y en las restantes divisiones por un comandante y un capitán.

Los secretarios serán, como ahora, suboficiales y sargentos.

Los despedidos de Teléfonos

Al recibir a los periodistas el ministro de Trabajo les manifestó que le había visitado una comisión de empleados de la Compañía Telefónica, que fueron a gestionar la readmisión de los despedidos.

El señor Largo Caballero les contestó que las negociaciones que emprendió cerca de la Compañía quedaron interrumpidas con motivo del viaje del ministro a Ginebra, y las reanudaré pronto.

La antigua Sociedad de Empleados de Teléfonos no aceptó el procedimiento que les indicó el ministro para resolver la cuestión mediante el nombramiento de una comisión de representantes del ministerio del Trabajo y de la Compañía, la cual debía examinar y despachar los expedientes de los expulsados.

«La nueva Sociedad de empleados me ha visitado, y acepta el ofrecimiento. Además, hace un llamamiento a todos los empleados que quieran reingresar en la Compañía Telefónica para que lo hagan constar.»

Las Cajas de Recluta y los centros de movilización

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana las plantillas de las 60 Cajas de Recluta y de los 16 centros de movilización.

Las plantillas de jefes y oficiales de dichos organismos serán:

Cajas de Recluta:

Un teniente coronel, un comandante y un capitán en activo. Dos capitanes de reserva. Todos de infantería. Un oficial de Oficinas militares.

Centros de movilización:

Un coronel de infantería, un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes en activo, dos subalternos de reserva, que podrán pertenecer a infantería, caballería o intendencia, y un oficial de Oficinas militares.

El ministro de la Guerra ha anunciado que mañana o pasado se publicará la lista de los coronales que pasan a la reserva.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Un decreto de Marina restableciendo en el ministerio la Intendencia general de la Armada, y nombrando intendente general a don Francisco Calberzo.

Destinando a eventualidades al subintendente de la Armada don Francisco Pérez Merry.

Una orden de Economía disponiendo que en las marcas registradas que lleven los antiguos colores nacionales se cambien por los tricolores.

Otro decreto nombrando una comisión presidida por el director de Agricultura y formada por dos ingenieros agrónomos, dos ayudantes de Obras públicas, tres agricultores, jefes de enseñanza de la dirección de Agricultura, un veterinario, un ganadero y un miembro de la Federación de Trabajadores de la tierra, con objeto de que estudie los servicios de investigación, divulgación y demás agronómicos, y proponer un plan de reorganización, desarrollado y atemperado a las necesidades nacionales.

Todos los servicios agrícolas proporcionarán los datos que se necesiten.

La reorganización se hará en el plazo de dos meses.

La comisión propondrá también los medios de preparar el personal técnico, perfectamente capacitado para los servicios agronómicos.

Publica otras órdenes aceptando la dimisión al presidente y los vocales del Consejo de la Industria, y nombrando interinamente, presidente, al director de Industrias, y vocales, a los ingenieros más antiguos de los diferentes servicios.

Publica otra orden desestimando la instancia de la Compañía Internacional de Radio, que solicitaba que se le otorgara una concesión general de los servicios radiotelegráficos internacionales.

Otra orden disolviendo la comisión radiotelegráfica.

Otra concediendo el título de ingeniero aeronáutico al director de la Escuela aerotécnica, teniente coronel Herrera.

Una orden de Trabajo, nombrando a don Enrique Francisco Jiménez, don Manuel Barrios Jiménez y don Francisco Jiménez Ruiz, delegados especiales del Trabajo, para intervenir en todos los conflictos sociales que se planteen en toda España.

Visitas a los ministros

El ministro de la Guerra recibió al director general de Seguridad, a una comisión de Ciudad Real y a varios jefes y oficiales.

Una comisión del Ayuntamiento de Cartagena visitó al ministro de Trabajo, tratando de la construcción de casas baratas en aquella población.

También estuvo a visitar al señor Largo Caballero don Luis Jover, en representación de las fábricas textiles del Alto Llobregat.

Le habló de la actitud de los patronos en relación con la jornada de ocho horas, pues estiman que tienen derecho a una compensación por los días festivos que disfrutan los obreros.

El ministro le contestó que es necesario hacer un pacto especial determinando claramente cuáles deben ser los días festivos y las horas de compensación durante la semana.

Todos deben ponerse dentro de la ley.

«Los empleados de seguros se me han quejado—ha dicho el ministro—de las amenazas por parte de las Compañías con represalias si llegan a una Asociación.

Les contesté que esto era un error de las empresas, pues a los propios patronos les conviene que se asocien los obreros para impedir conflictos que tendrían perdidos moralmente.

Se han solucionado las huelgas de descargadores de carbón y de trabajadores de géneros de punto de Zaragoza.

Añadió que siguen con éxito los préstamos a los pequeños propietarios agrícolas.

En diversos pueblos de la provincia han pedido préstamos por valor de 1.300.000 pesetas.

En otros pueblos de Extremadura, Albacete y Castilla han solicitado préstamos por importe de 1.000.000 pesetas.

Una comisión de obreros de la fábrica de ladrillos de Villaverde comunicó al ministro que por falta de trabajo se anuncia el cierre de la fábrica, con lo que quedarían sin trabajo 229 obreros.

Al alcalde de Madrid se le impone una multa

La Sala tercera de lo criminal impuso ayer una multa al alcalde de Madrid don Pedro Rico, por no haber acudido a la vista de una causa en la que debía actuar como defensor.

La vista fué suspendida.

Los carabineros

El ministro de Hacienda dijo que había conferenciado con el director de Carabineros, con el fin de buscar una fórmula para que estas fuerzas tengan en Madrid una casa cuartel.

Después de hablar con el ministro de la Guerra parece que se ha bilitará el cuartel de alabarderos.

La Conferencia minera

Al Consejo de esta tarde lleva el ministro de Trabajo las líneas generales acerca de la próxima Conferencia minera.

Creo el señor Largo Caballero que esta no podrá reunirse hasta después de las elecciones, porque con este motivo están ausentes, haciendo campaña de propaganda electoral, los elementos que han de intervenir en la Conferencia.

Hablando con Prieto

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había regresado de Ginebra el señor Barcia, que trae excelentes impresiones respecto al ambiente que allí existe acerca de la situación de España.

Negó que hubiera hablado de política con los ministros de Fomento y Gobernación.

Al primero no lo ha visto desde el último Consejo, y el señor Maura lo visitó con una comisión de Zamora y Galicia, para pedir que no se suspendan las obras del Ferrocarril Zamora-Coruña.

Añadió que el Gobierno no interviene en las luchas de partidos.

Es un error creer que se puede influir en la formación de futuros Gobiernos por medio de sueltos en la Prensa.

Los Gobiernos se formarán con arreglo a las fuerzas que tenga cada partido en el Parlamento.

También es equivocado ir ponderando y destacando figuras, pues sólo gobernarán aquellos que tengan fuerza en el Parlamento.

Un periodista le dijo que en la Bolsa se quejan de que no facilitan todas las divisas extranjeras que se demandan.

«Puedo dar la seguridad de que se facilitarán todas. Algunas veces conviene restringir por unas horas brevemente, pero se facilitarán todas.»

MUEBLES BENLLOCH
Liquidación de existencias

En el ministerio de Economía

El ministro de Economía ha recibido a los periodistas, manifestándoles que había recibido las dimisiones del presidente y de los vocales del Consejo Industrial.

Ello facilitará en gran manera la labor del ministerio para proceder a la reorganización del mencionado Consejo.

Añadió que le había visitado el representante de Checoslovaquia para hablarle de los intereses comerciales entre España y aquella nación.

También estuvo en su despacho una comisión del ramo de maderas, en sus dos aspectos, de importación y de exportación, para hablarle de las partidas del Arancel relacionadas con el ramo de la madera.

El presidente y el nuncio

El presidente del Gobierno recibió en su despacho la visita del nuncio de Su Santidad.

Salió del despacho oficial a las tres de la tarde.

Ante lo avanzado de la hora no recibió a los periodistas extranjeros, como acostumbra a efectuar, los todos los jueves.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 48'95.

Francos, 80'40.

Dólares, 10'05 y tres cuartos.

Los diestros mejoran

Los diestros Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez continúan mejorando dentro de su gravedad.

Gitanillo de Triana pasó la última noche más tranquilo.

Félix Rodríguez, durante la noche se quejaba de agudos dolores.

Durante la madrugada logró conciliar el sueño.

Esta mañana el estado del diestro era relativamente satisfactorio.

El ministro de Estado

El ministro de Estado señor Lerroux recibió esta mañana la visita del director del periódico español que se publica en París con el título de «España Libre».

Le habló de la necesidad de un expurgo en el personal de la embajada y del consulado de España en Francia, para alejar de dichos centros diplomáticos elementos de la monarquía.

El señor Lerroux le manifestó que el Gobierno se preocupa de establecer la adaptación necesaria para realizar dicha obra.

Los estudiantes de Barcelona

El ministro de Instrucción ha manifestado a los periodistas que le había visitado el decano de la Facultad de Medicina de Barcelona para hablarle del conflicto creado por los estudiantes de dicha Facultad.

El hecho obedeció a que los escolares habían solicitado que se les aprobara colectivamente, como en otras partes.

Se les hizo presente que la afirmación era inexacta.

En otras partes se había tenido la máxima benevolencia, pero sin haber llegado a la aprobación por lista.

Hubo necesidad de suspender a dos alumnos y los escolares tomaron este hecho como protesta para exteriorizar su actitud siendo preciso proceder a la clausura de la Facultad.

El ministro ha hecho constar que en el caso de que se trata, no puede accederse al aprobado colectivo en la Facultad de Medicina de Barcelona, pues a su juicio, dicha Facultad no debe constituir una excepción de las del resto de España.

El señor Trías dijo que muchos de sus compañeros, pero que eran escolares no compartían el criterio arrastrados por la mayoría.

Dijo el subsecretario de Instrucción pública, que el ministro del ramo, restablecido de su dolencia, esta tarde asistió al Consejo.

Del Extranjero

Violento ciclón

Berlín 18, 1 tarde.—Un fuerte ciclón ha causado grandes destrozos en Plettenberg.

Han resultado tres muertos y cuarenta heridos, varios de ellos de gravedad.

Los daños pasan de varios millones de marcos.

La Conferencia del Trabajo

Ginebra 17, 12 noche.—En la Conferencia Internacional del Trabajo, la delegación española ha presentado una enmienda solicitando se acepte considerar oportuno autorizar antes de los ocho de la mañana el trabajo de los niños monaguillos y acólitos en las iglesias los días de fiestas religiosas.

Lo que dice Mussolini

París 17, 12 noche.—«Le Journal» publica una entrevista de un enviado especial en Italia con Mussolini. Este ha dicho que cree necesaria la religión; pero no consentirá que se mezcle en lo que únicamente pertenece al Estado, y los niños desde que están en la edad de aprender pertenecen al Estado. «El fascismo no es incompatible con la religión; pero ésta necesita que la apoyemos». Continúa diciendo que al Vaticano le precisa la autoridad de que sólo dispone el Gobierno. Hablando de Acción Católica, dijo que se le habían hecho numerosas advertencias al Vaticano sobre la actitud de la Acción Católica, y como no se ha hecho nada, Mussolini ha obrado.

Después de la catástrofe de Saint-Nazaire

París 17, 12 noche.—El encargado de Negocios de España estuvo en el ministerio de Negocios Extranjeros dando el pésame al Gobierno francés por la catástrofe del «Saint-Philibert».

Nantes 18, 2 madrugada.—Ha llegado un camión con los restos de siete víctimas halladas sobre la costa.

Algunas han sido identificadas, entre ellas el capitán del buque. Algunos supervivientes dicen que el «Saint-Philibert» tuvo que luchar con una violenta tempestad, y que el capitán dió la señal de partida de Noix-Moutier-Usine ante los insistentes ruegos de los excursionistas, que deseaban salir cuanto antes.

La copa Schneider

Londres 18, 1 madrugada.—En los círculos aeronáuticos no ha podido ser confirmada la noticia publicada ayer por algún periódico de esta capital anunciando que Francia e Italia no tomarían parte en la prueba de la copa Schneider.

Para asistir a los funerales

Nantes 18, 12 mañana.—El señor Briand ha llegado a Nantes para asistir en representación del Gobierno a los funerales por las víctimas del naufragio del «Saint-Philibert».

Un vuelo a las capas superiores atmosféricas

Moscú 18, 12 mañana.—El Gobierno de los soviets prepara un vuelo a las capas superiores de la atmósfera. Se construirá un globo esférico mejor acondicionado que el utilizado por el profesor Pickard.

Volcán en erupción

Tokio 18, 1 tarde.—Esta mañana, a las once y media, ha entrado en violenta erupción el volcán de Yakadaka.

Después de producirse fuertes ruidos, ha caído una espesa lluvia de ceniza.

Los habitantes han huido.

Elogiando a los españoles

Londres 18, 1 tarde.—El «Times» publica una carta de un lector, en la que hace grandes elogios de la exquisita cortesía en general de todos los españoles para los viajeros ingleses que visitan España, por el gran confort que se encuentra en todas partes.

La operación de recogida de dobles

París 18, 4 tarde.—El señor Carabias, gobernador del Banco de España, cuyo regreso a Madrid estaba anunciado para esta mañana, ha aplazado a última hora su viaje por 24 o 48 horas.

Ha dicho a los periodistas que regresa cumplidos sus planes de ponerse en relación con la Banca para tratar de la pequeña operación de retirada de dobles y evitar así dificultades para el cambio. La operación se realizará en el momento oportuno, pues las conversaciones, han dado el resultado apetecido.

También dice que ha manifestado a los financieros de París que no se abandona el propósito de estabilización, aunque el problema monetario se ha de llevar antes a las Cortes.

Ha añadido que es probable que en breve haga un viaje a Basilea. Para la operación que se realizará se habla de varias fórmulas, pero lo que parece descartado es, desde luego, la intervención de la Banca privada española.

De Barcelona

PROPAGANDA ELECTORAL

El próximo domingo llegarán a Barcelona los señores Lerroux y Azaña, para asistir a un mitin de propaganda electoral que ha de celebrarse en la plaza de Toros. El señor Lerroux quiere dirigir personalmente la campaña electoral en esta provincia.

UNA PETICION DE LOS PRESOS

Los presos de la cárcel han elevado una instancia a la superioridad solicitando que en lo sucesivo se les conceda intervención en el nombramiento del personal de Prisiones y control en el rancho que se les suministra.

EL HERMANO DE LAYRET

Esta mañana se ha personado en el Gobierno civil el señor Layret para protestar por el asesinato de que fué víctima su hermano y de los crímenes cometidos durante la actuación de Martínez Anido y Arlegui.

El señor Esplá le ha manifestado que trasladaba su protesta a la Audiencia para que se designase un juez especial en el asunto.

SE NOMBRA JUEZ ESPECIAL

Ha sido remitido a la Audiencia el fichero del capitán Lasarte y del general Arlegui.

Para entender en este sumario ha sido designado el magistrado de la Audiencia señor Aragonés.

PIDIENDO LA LIBERTAD

Una comisión de esposas e hijos de presos gubernativos ha visitado esta mañana al señor Esplá para pedirle la libertad de sus deudos.

El gobernador civil les ha manifestado que había nombrado un juez especial para que examine los expedientes y obre en justicia.

LA ACCION CATOLICA

Una comisión de la Junta de Acción Católica ha visitado esta mañana al señor Esplá, pidiéndole seguridad y respeto para la Asociación, ya que sus fines son ajenos a toda idea política y sólo de carácter cultural y social.

Han solicitado protección y apoyo de la autoridad, que ha prometido estudiar sus peticiones.

LAS HUELGAS PENDIENTES

Los campesinos de Prat de Llobregat han reanudado esta mañana el trabajo, pero durante la madrugada no dejaron transitar los carros de frutas y verduras que se dirigían al mercado de Barcelona.

Con este motivo se practicaron diez detenciones.

Comunican de Gerona que en virtud de la libertad del detenido Curruti ha quedado solucionada la huelga general que se declaró ayer en aquella localidad y dió ocasión a los sucesos conocidos.

Más noticias

La Unión de Maestros Directores Concertadores y Pianistas, en rando la personalidad artística de don Vicente Sanz, por su acertada intervención en la dirección de cuantas funciones aristocráticas se han celebrado en Valencia. Le ha nombrado delegado suyo en nuestra ciudad, acuerdo que, por cierto, ha sido muy bien recibido entre los que conocen la labor inmensa realizada por el señor Sanz. Nuestra enhorabuena.

Mañana viernes, a las doce, en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del prelado, se celebrará una junta general de Patronos del Sanatorio de Fontilles, para tratar asunto de gran interés para los leprosos; entendiéndose que en caso de no poder asistir algún patrono se va a enviar orden en contrario, se adhiere a los acuerdos de la Junta.

El Centro Republicano Democrático Federal convoca a Asamblea del partido para hoy a las diez de la noche en el Centro Federal, plaza de la Congregación, entrada por Medinas, a todos los afiliados, para tratar sobre las elecciones.—Por el Comité Municipal: el presidente, Domingo Fabregat.—El secretario, José Montañés.

Barrera chico

La gacilla de la empresa de nuestro-coso taurino da cuenta de la presentación como novillero del valenciano Barrera chico. La inclusión en el cartel de la novillada que habrá de celebrarse el próximo domingo, ha causado excelente efecto entre los aficionados. Hay, según opinión de los que le han visto, en el nuevo debutante, condiciones para que pueda cuajar en él un torero que logre dar grandes tardes de toros. Es valiente y se destaca en el último tercio por su estilo de estoqueador. Esperamos verle actuar y que las referencias que tenemos se confirmen.

En el Gobierno civil

Esta mañana ha regresado el gobernador civil, acompañado de su familia. Unas manifestaciones contestando a unos ataques injustos dirigidos durante su ausencia.—Invitación.—El estado de los conflictos sociales

Esta mañana, en el rápido de Sevilla, conforme anunciamos ayer, ha regresado el gobernador civil de la provincia don Federico Fernández Castillejo.

Juntamente con él ha venido su distinguida esposa doña María Taviel de Andrade y Cabaler y su hijo José Luis, a quienes damos la bienvenida y deseamos que su estancia entre nosotros les sea lo más grata posible.

Desde la estación ha marchado el gobernador y su familia al edificio del Tempio, y el señor Fernández Castillejo se ha posesionado inmediatamente del cargo, cesando el secretario don Rafael Afán de Ribera, que lo venía desempeñando accidentalmente.

El gobernador se ha impuesto de todo lo ocurrido durante su ausencia, poniéndose al corriente de la marcha de los diferentes asuntos.

Luego ha recibido algunas visitas, no muchas, pues como era de presumir, han cesado como por encanto el sinnúmero de comisiones que estos días han asaltado verdaderamente al Gobierno civil, aprovechándose, como siempre, de las interinidades, para fines más políticos que prácticos, como decíamos días atrás.

Al recibirnos, como de costumbre, el señor Fernández Castillejo, éste se ha lamentado de unos ataques injustos que durante su ausencia le ha dirigido determinado sector, confirmando una vez más que su misión al venir a Valencia es la de servir los intereses de la República con toda sinceridad, y con ellos los de Valencia, negando la afirmación que se ha hecho de que viniera a presidir las elecciones, siendo así que será ajeno a ellas y actuará sólo como mero espectador; tampoco ha venido a «resolver los expedientes electorales, pues desconociendo las fuerzas políticas de la provincia, que es cosa que no le interesa, nadie podría inclinarse a favor de nadie, pues ha recalado su buena intención, que ha cumplido, sin que se le pueda hacer cargo alguno por tal concepto.

Lo único que le interesa es mantener el orden a todo trance, así como el respeto a las ideas, a las personas y a la propiedad, y que como contestación a todo lo que contra él se ha dicho lo ha condensado en una jota.

He aquí la nota oficiosa

«Me he visto sorprendido con que durante mi ausencia se han comentado incidencias, en las que no he intervenido, en forma equivocada e injusta.

No pienso dialogar con los que atacan por sistema y sin razón, y nada me apartará del cumplimiento estricto de mi deber. Por lo demás, lo personalizo al aludido concretamente a nadie al manifestar:

Primeramente. Con respecto a los lamentables sucesos, desarrollados en Alcaudis durante mi ausencia, y que en definitiva yo está investigando y sancionarán los tribunales de Justicia, sólo tengo que reiterar que como autoridad, hombre de Ley y fervoroso republicano, he de mantener el orden, hacer que se respeten los derechos legítimos y que se desarrollen las propagandas lícitas, con el máximo de tolerancia y corrección, entre los que hablen, los que escuchen y los que después comenten; pero impidiendo, sobre todo, que por nadie se ataque a la República y se sabotee o enerve la potestad soberana y revolucionaria que el trabajo con su éxito en los Comicios. No deben olvidar los desconformes que estamos en período constituyente y que es obligación ineludible de toda autoridad ceñirse a esa norma fundamental al hacer respetar con el derecho de gentes, el derecho de todos.

Segundo. No merece la pena responder, y nada digo, a los que tan ligeramente se han puesto a analizar mi procedencia política, mi situación ideológica y las influencias que la matizan.

Y para aquellos que ponían en duda el que yo estuviera enterado de que había llegado la República, les diré, sin jactancias ni falsas modestias, que tengo de ello el conocimiento que me da el haber ocupado desde hace años un puesto en la vanguardia (donde no conocí a muchos valientes de hoy) que formamos las pocas decenas de españoles que expusimos todo por abatir la tiranía y dignificar a España. Nadie, absolutamente nadie, con más títulos que yo para estimarse defensor de la República; ninguno con más corazón y espíritu liberal para amarla fervorosamente, aunque el amor tiene distintas manifestaciones externas, y la defensa cada uno la entiende a su manera. Pero querer adelantarse en mi conciencia para negar un sentimiento, es un hecho

que no califico porque lo desprecio seramente.»

Nada tenemos que comentar por nuestra parte a la precedente nota, pues ella por sí sola dice más que lo que nosotros pudiéramos añadir por nuestra cuenta.

Unicamente, y eso sí, creemos en la sinceridad del señor Fernández Castillejo, puesto que en la breve etapa anterior a su viaje dió muestra de ella, y únicamente lamentamos el que con motivo de su presentación como candidato a diputado por Córdoba, tenga quizás que ausentarse de nuevo y volvamos otra vez a las andadas.

Luego nos ha manifestado el gobernador civil que le habían visitado los componentes del Tribunal de las Aguas para invitarle al banquete que en honor del ministro de Fomento se celebrará el próximo domingo en los Jardines del Real.

Interrogado acerca del estado de los conflictos sociales pendientes, nos ha dicho que los panaderos, vista la ilegalidad del plazo que habían acordado para la declaración de huelga, habían retirado el oficio, que hasta hoy no había sido nuevamente presentado; pero que ello no obstante, se había puesto al habla con elementos patronales para que éstos, a su vez, lo hagan con los obreros y vean la manera de llegar a un acuerdo, redactando las pertinentes bases, y que si la solución no surgía, él interpondría en última instancia para solucionar el conflicto, que quizás no llegue a plantearse por estar los patronos bien dispuestos a una inteligencia.

En cuanto a los tranviarios, antes de su viaje ya se puso al habla con patronos y obreros, redactándose unas bases que están todavía en estudio de unos y otros bajo la intervención del delegado regional del Trabajo, esperando la contestación que se dé a las mismas, aunque confía solucionar el conflicto, ya que los patronos manifestaron que, no obstante no estar caducadas todavía las bases por que se regían, estaban dispuestos a hacer concesiones de carácter económico.

Respecto al ramo de la piel, parece que por alguna insignificante minoría se trata de plantear el conflicto, que no están dispuestos a seguir la inmensa mayoría de los obreros de este ramo, por cuanto haciendo honor a su compromiso, que mantiene las bases acordadas hasta el mes de septiembre próximo, rehuyen el infringirlas.

No obstante, noticioso el gobernador de que por algunos se ejercían coacciones, y estando dispuestos, como está, a respetar la libertad de trabajo y mantenimiento del orden, había dado órdenes terminantes para que cesasen aquéllas, y que según se le había manifestado, había un detenido por ejercer coacción, el cual, con el atestado correspondiente, instruido, había sido puesto a disposición del juzgado.

Ha añadido el señor Fernández Castillejo que él miraba siempre con gran cariño todas las cosas de los obreros, sin fijarse a qué grupo pertenecían, pero que no podía permitir extralimitaciones de nadie, pues todas las aspiraciones pueden convertirse en realidad cuando se piden ordenada y juiciosamente.

Finalmente nos ha hecho saber que había conferenciado con el ministro acerca de lo referente a la Junta de Protección a la Infancia, conviniendo en que se debe tender a la mayor eficacia de la misma para el fin a que ha sido creada, debiendo apartarla de tendencias políticas y constituyéndola con personas verdaderamente altruistas.

Y con ello ha dado por terminada hoy su charla con los informadores del gobernador civil.

Diputación Provincial

UNA NOTA OFICIOSA

En la Diputación se nos ha entregado hoy la siguiente nota, conteniendo unas manifestaciones del presidente de la Comisión Gestora:

«Es quizás en la Diputación provincial donde con mayor viveza se perciben las necesidades autonómicas de la región, ante la carencia de medios económicos que el centralismo recoge por modo indirecto de diversas fuentes, para luego distribuirlos al antojo en organismos que persisten dentro del régimen republicano dependientes de los ministerios de Hacienda y Gobernación con enlace articulado en la Presidencia del Consejo de ministros, y sobre todo el pase obligado a los técnicos del burocratismo, que resisten las exigencias provincianas de justicia de manera férrea.

El Estado, en tiempos monárquicos, en época del absolutismo dictatorial, se propuso unificar el impuesto sobre la circulación de automóviles y tractores, y en general sobre transporte por vía terrestre, propósito de máximas eficacia y garantía de simplificación, pero que en cierto modo perjudicó

a las Diputaciones que habían establecido al amparo de la ley sus presupuestos, bajo la base de una aportación importante significada por el arbitrio de Rodaje, considerando como una fuente de indudable caudal que permitiera la conservación y mejora de las carreteras dependientes de la provincia, cuyo arbitrio se consideró justo y legítimo en su origen, dado que la circulación de toda clase de vehículo de tracción mecánica alcanza indistintamente las vías del Estado y provinciales.

Para ello creó la Patente Nacional, dejando en suspenso la percepción del arbitrio. Y con respecto a las Diputaciones que lo tenían en vigor, se erigió en recaudador de sus medios con la promesa de entregar lo recaudado a las mismas a medida de que cerrase los distintos y futuros ejercicios, por un tanto por ciento fijo e inmutable.

La Patente se paga, el Estado la cobra, pero la entrega del respectivo dividendo a los organismos provinciales, se lleva a cabo con dificultad y hasta con injusticia, como es buen ejemplo cuanto ocurre a la Diputación de Valencia, a la que se niega derecho al percibo de los atrasos que el propio Estado tuvo y tiene deber de liquidar, pretextando en el ministerio de Hacienda que por «no pedir» prescribieron de un solo golpe deber y derecho. Sin embargo, Madrid y Barcelona, que sepamos, lo cobran.

Se trata de centenares de miles de pesetas, y como juzgo que es un caso de morosidad o de responsabilidad, pienso tratar de todos estos aspectos en la sesión de la Comisión Gestora del viernes, para que se acuerde lo procedente, estimando de mi parte que la provincia tiene la obligación de recurrir y no verse privada de sus legítimos ingresos que alcanzan a pesetas 600.000.

VISITA

El presidente ha recibido la visita del señor Castillo en nombre del director del Instituto, solicitando que aquél forme parte del Patronato que se está creando para la tramitación y funcionamiento del nuevo Instituto.

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Deseando que la opinión pública, a la vista de antecedentes, verdícos, pueda formar juicio definitivo acerca de las gestiones en las que intervine como alcalde de esta ciudad, para la sesión de las aguas del Turia, a que hizo referencia el señor Valera en el mitin de Mestalla, le ruego tenga la amabilidad de dar publicidad en el periódico de su digna dirección, a la adjunta nota, por lo que le anticipa sentidas gracias y le saluda atentamente su seguro servidor, José Maestre Laborde.

«En los días 11 y 12 de julio del pasado año, una comisión integrada por todos los síndicos de las acequias de Valencia, con sus abogados asesores, don Vicente Giner y don Valero Martínez, don Emeterio Muga, y yo, expusimos al entonces ministro de Fomento, señor Matos, la vehemente aspiración de que las aguas del Turia fueran para Valencia y su huerta, desestimando la petición en curso, pendiente de informe del Consejo Superior de Obras públicas, de la Sociedad Reva, entregando al señor ministro escrito razonadísimo consignando tales deseos. El señor Matos decretó en el acto el pase de la instancia a la sección de aguas, del ministerio, ofreciendo ordenar que se suspendiera la tramitación de aquella petición de Reva.

La comisión de la huerta quedó satisfechísima de la acogida que le dispuso el ministro y del entusiasmo con que el señor Muga y yo apoyamos su demanda.

El señor Valera no expuso, pues, en Mestalla, con veracidad, los hechos, ya que el acto grandioso de exaltación valencianista se celebró el día 25 del mismo mes de julio, en el cual el pueblo rindió fervoroso homenaje a nuestra gloriosa «Senyera»; estando presentes los presidentes de las Diputaciones y alcaldes de Alicante y Castellón, todas las autoridades, entidades y Corporaciones, la prensa, Valencia toda; no se habló para nada del pleito de las aguas, ni pudo ser condensación de aquel acto la redacción de la instancia que exhibió en Mestalla el señor Valera, ya que había sido entregada en Madrid quince días antes; aserto que queda afeanzado por la información de toda la prensa.

Con toda energía he de rechazar la apreciación de que aquella solemnidad podía tener intenciones encubiertas, como no las han podido tener jamás todos los actos en que he intervenido como alcalde de Valencia, cuyos intereses he defendido siempre con toda lealtad, con el máximo entusiasmo y con este caso concreto de las aguas, con verdadera pasión, inspirada por el convencimiento que tengo, de que se trata del asunto de más vital interés para Valencia.

Registrada o no, la instancia fué, pues, presentada al ministro, quien

dió inmediatamente curso a la misma. ¿Cómo ha vuelto a salir esa instancia del ministerio en que se estaba tramitando? Eso es lo que no explicó el señor Valera y lo que sería curioso conocer. El explicará cómo se halla en su poder ese documento, que no le pertenece y que estaba siguiendo su curso oficial en una oficina pública y las incidencias de su aparición en la mesa de determinado despacho del ministerio.

Por todo lo expuesto seguramente, la opinión pública habrá de hacer justicia, reconociendo que ni por mi parte, ni por la del ministro, hubo lenidad en la gestión de este asunto, y que el señor Valera no ha sido justo, si ha querido censurar mi actuación en el mismo, involucrándolo, además, indebidamente, en una solemnidad enteramente ajena a aquel asunto de las aguas.»

SUCESOS

OTRO, Y VAN...

Por el conocido y vulgar procedimiento del sobre le timaron esta mañana en la Gran Vía del Marqués del Turia tres billetes de mil francos y uno español de cien pesetas a José García González, natural de Albaterra (Alicante), domiciliado en Valencia, calle de Embajador Viejo, número 18, Pensión Condal.

Para realizar el timo, uno de los autores se citó con la víctima esta mañana en un café de la calle de las Barcas, donde desayunaron juntos, yendo de allí a la Gran Vía del Marqués del Turia, en cuyo lugar estaba el otro timador.

A cambio del dinero José García recibió un sobre con «El Mercantil»... de ayer. El de hoy sirve para mañana.

Hasta mañana, señor comisario jefe.

GARROTAZO Y TENTE TIESO

Dos muchachos de siete años, vecinos de la calle del Doctor Romagosa, han comenzado esta tarde a jugar, imitando un asalto de armas con dos palos, y uno de ellos, entusiasmado, le arreó un fuerte garrotazo a su contineante Rafael Redore Rubio, produciéndole una herida de alguna consideración en la espalda.

Fuó curado en la casa de Socorro de Colón.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 18 de junio de 1931.

OBLIGACIONES	PRECEDENTE	CAMBIO
Diputación Provincial		
5 por 100 amortizables	99'50	00'00
5 por 100 para Obras públicas	97'50	00'00
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Enanchos 3.ª serie	94'75	00'00
5 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie	99'50	00'00
5 por 100 amortizables E. 1928	80'—	78'—
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100.	100'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	97'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías	84'75	00'00
5'50 por 100 1.ª serie	95'—	00'00
5'50 por 100 2.ª serie	95'50	00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis	98'25	00'00
Electra Valenciana 8 por 100	100'25	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100	95'—	00'00
Ídem 6'20 por 100	101'75	00'00
Ídem 7 por 100	102'75	00'00
Volta, S. A. 6 por 100	101'—	00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	100'25	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1924	96'—	96'—
Ídem 6 por 100 E. 1926	102'25	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	100'—	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas)	625'—	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desembolsos)	815'—	00'00
Electra Valenciana	100'—	00'00
Volta, S. A.	92'—	00'00
Energía Eléctrica Mijares	99'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia	140'—	00'00
Aguas Potables de Valencia, preterentes	126'—	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A.	120'—	00'00

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

	PRECEDENTE	CORRIENTE
Franco francés	38'85	39'40
Franco suizo	192'60	195'45
Libras Stg.	48'25	10'05'75
Dólares	9'15	2'39
Marcos oro	2'35'5	52'70
Liras	51'98	28'01
Franco belgas	27'62	

EL CICLISTA DESCONOCIDO TIENE YA DISCIPULOS

El popular si que también desconocido deportista, maestro en el arte de correr con las bicicletas, tan popularizado por las crónicas de sucesos, ha puesto por lo visto escuela, y tiene sus discípulos, que no llegan a, por mejor decir, no han llegado aún a la categoría del maestro.

Uno de estos discípulos del misterioso personaje es José Llácer Gurea, huésped de la casa de dormir «La Alhambra», instalada en la calle del Grabador Selma, número 14, piso tercero, quien dispuesto a seguir la carrera de corredor, corrió desde el mercado del vecino pueblo de Algemés con una bicicleta ajena, con la que entró en Valencia a todo correr. Valencia era la meta, y en ella había unos guardias de Seguridad números 175 y 39, que recibieron al corredor llevándolo a presencia del juez de carrera—de carrera judicial se entiende—, que era el del Mar, en funciones de guardia, quien ordenó que el ágil corredor pasase a descansar a la cárcel.

¿Y el maestro, señor comisario jefe? ¿Cuándo nos va usted a presentar al maestro? Porque el señor juez y nosotros, conocedores de su fama, artemos en deseos de conocerlo personalmente.

GUARDAPOLVOS Los mejores, Barato de Graña

Anuncios municipales

A partir del 20 del actual y horas de diez a doce, los tenedores de Obligaciones de los empréstitos municipales, se servirán presentar en la Intervención Municipal los cupones del próximo vencimiento, así como las amortizadas hasta la fecha.

Valencia 17 de junio de 1931.—El alcalde, Agustín Trigo.

Número de nuestro teléfono INTERURBANO 14.759

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, a la opinión pública

El Sindicato de Obreros Tranviarios se ha dirigido a la opinión valenciana, por mediación de la Prensa y de Manifiestos profusamente repartidos, haciendo constar que la Compañía de Tranvías se ha negado a tratar con sus obreros para mitigar su angustiosa situación...

una industria que a todos los valencianos afectaría, y conflictos al régimen republicano, ha expuesto los antecedentes del caso al señor delegado regional del Trabajo y al excelentísimo señor gobernador civil...

LA DIRECCION

Valencia a 17 de junio de 1931.

Llamamiento al comercio en general

El miembro de la Cámara Oficial de Comercio don Rafael Alcoriza, dando una prueba de su entusiasmo por cuanto redunde en beneficio del comercio y dispuesto a contrarrestar la paralización que en estos momentos atraviesa la clase...

«Para animar las ventas paralizadas y estimular la concurrencia de compradores, el vocal que suscribe, propone: Que por la Cámara de Comercio y conjuntamente con el Ayuntamiento, Cámara Agrícola, Federación Industrial y Mercantil, Ateneo Mercantil y Unión Gremial (a las que se invitará y convocará por visita), se organice y celebre una Semana de Itebas comerciales con fiestas y conciertos en los Viveros Municipales...

«Este efecto, después de formado el programa y señalada por los Gremios o Sociedades la rebaja o tanto por ciento que cada uno de ellos hará en sus artículos durante dicha Semana, se recabará de las Compañías de ferrocarriles, autos de empresas de los pueblos, hoteles, restaurantes, casas de comidas, cafés, etc., bajen los precios corrientes en dicha Semana, y se tirarán y repartirán programas de mano para orientación del comprador con la baja ofrecida por cada Gremio o Sociedad...

«Por cada venta que efectúen todos los comerciantes contribuyentes de alguna de las expresadas Corporaciones y bajo el valor mínimo e importe por el mismo de la venta para adquirir el billete o billetes de premios comerciales, serán canjeados por la tarjeta firmada por el comerciante en las Administraciones de Loterías, previa autorización que se solicitará para ello.

«Los billetes de comprador serán como pase para todos los festejos organizados en honor de la Semana Comercial.»

«Esta es textual mi moción. Una vez se reciban las adhesiones suficientes para llevar a cabo esta iniciativa mía, se convocará también a las reuniones preparatorias a la prensa, para que colabore en la propaganda y entusiasmo de festejos.»

Rafael ALCORIZA GOZALBES Miembro de la Cámara Oficial de Comercio.

TRIBUNALES

Posesión del fiscal de esta Audiencia

Esta mañana, con toda solemnidad, y ante el Tribunal Pleno, presidido por el de la Audiencia territorial don Luis Suárez y Alonso de Fraga, ha tomado posesión el fiscal de la República de esta Audiencia don Ramón Ferrer Forés.

Al acto ha asistido todo el personal del Palacio de Justicia y muchos letrados y amigos del señor Ferrer Forés. El nuevo fiscal ha desempeñado ya el mismo cargo en Valencia, donde sus condiciones y competencia son bien conocidas, holgándole por tanto cuantos elogios pudiéramos dedicar a su actuación, que en la etapa anterior fué brillantísima.

Un tropezón grave

Salía de la escuela, alegre y contento, allá por el año '29, un niño del pueblo de Gilet, cuando

al bajar corriendo una pendiente que desembocaba en la carretera, tropezó con el autobús de la Empresa Segorbin, que venía a Valencia, causándole el coche lesiones de alguna importancia, que originaron un proceso contra el chófer Federico Sender Plascencia.

Motorista herido

También en el mismo año 1929 se registró en la calle del Mar, de nuestra ciudad, un encuentro entre un autobús conducido por Francisco Martínez y una moto tripulada por Ramón Torró.

Este salió del accidente con lesiones, y a consecuencia de ello ha comparecido hoy el chófer en la Sala segunda, siendo defendido por don Elías Ros, manteniendo la acusación el fiscal don Federico Parreño.

Uno que le faltaba una rueda

Convencido un vecino de Alcaira de que para vivir normalmente le faltaba una rueda, se lanzó cierto día a la calle dispuesto a completarse con la pieza necesaria, y haciéndose el loco cogió una rueda de automóvil; que no pudo atravesarla, pero que le sirvió para otros usos y para que lo procesaran por hurto.

Visita

A la una y media de la tarde el Tribunal de las Aguas, acompañado por su abogado don Vicente Giner, ha estado en el Palacio de Justicia a saludar al presidente don Luis Suárez.

Los Deportes

FUTBOL

Ante la final

En Madrid ha causado la mejor impresión el que haya sido designada para celebrar la final del campeonato de España. Ella se verificará en el campo de Chamartín.

Desde Sevilla y Bilbao se anuncia la llegada de varios trenes extraordinarios y nutridas expediciones por carretera. Unos y otros aficionados se sienten optimistas por lo que atañe a sus respectivos colores.

De entre la terna Arribas, Montero y Camorera, se verificó un sorteo, siendo agraciados Arribas, que dirigirá el encuentro.

El Betis se recluyó ayer en Peñalara, donde estará hasta el domingo haciendo acopio de energías.

Antes de dicho partido se jugará la final del campeonato «Copa amateur de España».

EN MESTALLA

C. D. Castellón-Valencia F. C.

El próximo domingo, a las tres, celebrará un partido de campeonato de tercera categoría el Centro Sports Valenciá y el Patronato J. O., y después de este encuentro jugarán el C. D. Castellón y el Valencia F. C.

En el ánimo de la afición valenciana está bien patente el triunfo obtenido por los onces representativos de nuestra región en el campeonato de España, y por tal motivo el encuentro del próximo domingo entre ambos, los deportistas lo traducirán como justo homenaje a los mismos que tan alto han puesto el pabellón regional.

Espérase, por tanto, que éste, como todos los partidos jugados entre los mismos, llene por completo el amplio campo.

BOXEO

Anoche, en Barcelona

En Olympia dióse una importante reunión pugilística, en la que hubieron los siguientes resultados:

Isidro ganó a Terrón a los puntos. Olangua ganó a Frohener por descalificación de éste al segundo asalto. Sanguitana puso k. o. a Rivara. Luis Logan a Jacovaci al primer asalto.

Esta noche, en la plaza de Toros, se dará una gran reunión pugilística

Existe verdadero entusiasmo por presenciar la reunión que los organizadores valencianos han puesto en pie y que habrá de celebrarse esta noche en la plaza de Toros.

El programa cuenta con sobrados alicientes para hacer prever que la afición valenciana se volcará, ansiosa de presenciar una de las veladas más interesantes de cuantas se celebrarán en la presente temporada.

Ros combatirá en primer lugar con Santacruz. En segundo lugar cruzarán los guantes Canet y Fabra II.

En tercero pelearán Félix Gómez, la maravilla de Utiel, y Muñoz, el formidable puncheur que tan brillante pieza realizó la pasada temporada con Jaime López.

En combate de semifondo boxearán Charles Miralles—el terrible «zurdo» valenciano— y Lorenzo Vitriá.

Y finalmente, Rubio cruzará los guantes con Javier Torres. No caben más alicientes. No obstante la importancia de la velada, registrarán precios extraordinariamente económicos.

Pista, dos pesetas; general, una peseta; señoras y niños, 50 céntimos.

Las taquillas de la plaza estarán abiertas hoy desde las cinco de la tarde.

ATLETISMO

Un remitido

De «varios aficionados» hemos recibido un comunicado, en el que se habla de la organización de los campeonatos regionales de atletismo que comenzaron el domingo, a la cual oponen ciertas empuñadas de carácter técnico, muy dignas de tener en cuenta, pero que creemos serán atendidas por los componentes del Comité Directivo Regional, con sólo que se les hagan llegar a ellos por conducto particular. Y ésta y su regular extensión, es la causa que nos induce a no hacer público el remitido, del que no obstante acusamos: recibo.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Resultados técnicos de la primera jornada

Los resultados técnicos de las pruebas verificadas el pasado domingo en el campo de la Cruz, fueron los siguientes:

- Relievs 400 metros (4 por 100): 1.º C. A. Huracán, 51" 2/5 (Gascó, Aparicio, Monzó y Lacomba). 2.º F. U. E., 53" 2/5 (Espinoso, Collado, Usano II y Usano I). Salts de altura: 1.º Lacomba, C. A. Huracán, 1'69 metros. 2.º Pascual, Valencia F. C., 1.61 metros. 3.º Vidal, C. A. Huracán, 1'57 metros.

Mil metros marcha: 1.º Angeles, C. A. Huracán, 5 minutos (Record regional batido). 2.º Pinazo, Valencia F. C. 3.º Fossati, C. A. Huracán. 4.º Sánchez. 5.º Engudiamos.

Cuatrocientos metros lisos: 1.º Frías, Valencia F. C., 1 minuto, 2" 4/5. 2.º Agulló, Gimnástico F. C., 1 minuto, 3".

3.º Espinosa. 4.º Aesbach. 5.º Genovés. 6.º Ferrando. Cien metros lisos: 1.º Lacomba, 11" 4/5 (Record regional batido). 2.º García, Levante F. C., 12" 1/5. 3.º Sala, independiente. 4.º Monzó. 5.º Gascó. 6.º Navarro.

Navarro. Lanzamiento de la barra: 1.º Lacomba, 14'30 metros (Record regional batido). 2.º Aparicio 12'98 metros. 3.º Sala. 4.º Moreno. 5.º Uribe. 6.º Usano.

Mil quinientos metros lisos: 1.º Bertomeu, independiente, 4 minutos 58". 2.º Víctor Ibáñez, Valencia F. C.

3.º Terceros: Gay y Pérez (C. A. Huracán y Valencia F. C.)

CICLISMO

Feria de Julio

Se les participa a corredores y aficionados que en la Feria de Julio se darán dos días de carreras en el paseo de la Alameda y en el velodromo Vallejo, celebrándose carreras ciclistas y tras moto, otorgándose valiosos premios en metálico.

Ha sido confiada la organización de dichas carreras a don Vicente Riera.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

Corporaciones

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores accionistas de la misma que, acordado por la junta general, celebrada el día 23 del pasado mes, la distribución de un dividendo de pesetas 16'50 por acción, libre de impuestos, con cargo a los beneficios de la explotación del ejercicio de 1930, desde el día 1 de julio próximo se pagará dicho dividendo, mediante entrega del cupón número 91; cantidad

que sumada a la de 12 pesetas por título, ya repartida por cuenta de los productos de las reservas que pertenecen al patrimonio privado de la Compañía, componen un total distribuido a cada acción, por el mencionado ejercicio, de 28'50 pesetas.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA Y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España; y

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publican. Madrid 5 de junio de 1931.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Balneario de Panticosa

1.636 metros de altura

Prototipo de aguas nitrogenadas

Servicio de restaurante a cargo de la Sociedad propietaria. Nueva dirección médica a cargo del doctor don J. Compani Jiménez, conocido especialista en enfermedades de las vías respiratorias.

Informes: Alcalá, 65, 2.º—Madrid

Advertisement for Miguel Igual, S.A. featuring 'Flojes - Vigas - Hierro forma U', 'Chapas negras y galvanizadas', 'Clavos horrar - Estaño', 'Ejes - Herramientas - Manguillas', 'Gens - Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo', 'INDUSTRIAS DEL HIERRO Miguel Igual, S.A.', 'ALMACEN DE HIERROS Y ACEROS ACEROS POLDI', 'VALENCIA: Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. - Teléfono 13.382', 'Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276 Teléfono 30.000', 'Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42 Teléfono 11.017', 'Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO - Tel. 19'

Folleto de «La Correspondencia de Valencia»

Al ver entrar a Mauricio, Verdier preguntóle: —¿Qué hay? —Nada—contestó el joven. —¿Es pasado mañana el día? —Sí. —¿Y qué? —Eso vengo y a preguntárs a vosotros. ¿Habéis reflexionado acerca del nuevo proyecto que he concebido y del cual os di ayer algunas explicaciones? —Hemos pensado mucho en él. —Mucho —asintió Lartigue, quien en algunos casos parecía un eco de su camarada. —¿Y os parece realizable? —Indudablemente; pero... —¿Pero qué? —Pero creemos muy difícil procurarse el actor principal de ese pequeño drama íntimo.

—Además, el que algo quiere, algo le cuesta. —Haced lo que gustéis, pero procurad tener más suerte que en el lago de Vincennes. —La tendré. —Veremos. —Alberto de Gibray, que continúa enfermo, no se atravesará esta vez en mi camino. —¿Cuándo iréis a Fontainebleau, hoy o mañana?—preguntó Lartigue. —Mañana. —¿Os veremos a la vuelta? —No, a menos que me hagáis falta, lo cual no creo. Tengo el tiempo contado. —¿Cuándo sabremos, entonces, el resultado de vuestro nuevo ardid? —En cuanto termine la fiesta vendré a enteraros de todo lo que haya sucedido. —Está muy bien. —Así, pues, hasta muy pronto. —Hasta muy pronto, y buena suerte. —Procuraré tenerla. —Pensad en el fin que nos guía. —Lo tengo siempre presente. —No olvidéis los millones que me parece ver brillar como en una apoteosis. Estrechó el joven las manos de sus cómplices, salió a la calle y se encaminó a su domicilio.

—¿Y qué?—preguntó el enfermo. —Pues que por profunda y dolorosa que la herida de vuestro corazón sea, no quiere decir que sea incurable. —¡El golpe que he recibido es mortal! —No tanto. —¿Si lo sabré yo! —Os lo aseguro mi experiencia. —Si mortal no es, lo será caso de que mi padre insista en mantenerse inflexible.

No pudo Mauricio disimular una sonrisa, que tenía mucho de burlona. Cada vez convencíase más de que su ingenio era superior al de sus socios. Estos hallaban dificultades donde para él no existían. —Eso que os parece tan difícil —repuso,—es, por el contrario, muy sencillo. El «actor principal», como decís muy bien, lo tendré cuando quiera. —¿Dónde diablos podréis encontrarlo?—interrogó con curiosidad Merry. —En Fontainebleau. —¿Sabéis el peligro a que os exponéis? —Seré prudente. —Atún así...

—En aquel momento creyó Alberto oír un ligero ruido en la habitación contigua. Prestó atención. Claramente llegó hasta su oído el rumor de los pasos de algunas personas. Aquellas personas se acercaban. Clavó los ojos en la puerta por la que antes había salido su padre, y esperó. El médico, que permanecía junto al enfermo, le puso con disimulo la mano sobre el corazón. Sintió que aquel corazón latía violentamente dentro del pecho, como el pájaro cautivo que lucha por escapar de su jaula. El doctor hizo un gesto de disgusto. Al mismo tiempo notó que el joven se ponía pálido como un cadáver. Esto le alarmó aún más. —¿Serenidad, por Dios!—aconsejóle.—¡Mucha serenidad! Su consejo fué inútil.

Simona y María o la mujer detective

Como disculpándose, Alberto replicó con voz temblorosa y apagada: —¡Es María!... ¡Es María que se acerca!... ¡Ya viene!... ¡Ya llega!... ¡Ya está aquí!... *** Abrióse la puerta, apareciendo en ella el magistrado acompañado por Ludovico y la hija de éste. El primer impulso de María, al penetrar en la habitación, fué correr hacia el enfermo; pero un sentimiento de pudor virginal, más fuerte que su amor mismo, la contuvo. También lloró el enfermo. Este último cogió las manos de su padre, que se había acercado a la cama, y le dijo conmovido y cariñoso: —¡Gracias, padre mío, gracias!... ¡Cuán bueno eres y qué dichoso soy en estos instantes! Al mismo tiempo, el doctor decía al oído del magistrado: —He aquí el remedio. Lo que no podría hacer la ciencia lo hará esta señorita. Era tan grande la emoción de los dos jóvenes y tan comunicativa, que el médico no pudo sustraerse a ella y la compartió a pesar suyo. Se acercó a María, le cogió de la mano, la llevó junto al enfermo y la hizo sentar a la cabecera de la cama.

92 Folleto de «La Correspondencia de Valencia» 93

Compañía Trasatlántica

Agente: MANUEL MANGLANO, barón de Vallvert

MAR, 55 - Teléfono 13.920 - Apartado núm. 29



SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El rápido vapor de lujo
CRISTOBAL COLON
saldrá de Bilbao y Santander el 18 de junio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Línea a New-York-Cuba

El rápido vapor de lujo
MANUEL ARNUS
saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.

Línea a Brasil-Plata

El rápido vapor de lujo
«URUGUAY»
saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El rápido vapor de lujo
JUAN SEBASTIAN ELCANO
saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Servicio tipo gran hotel, gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscina, cine, tenis, radio, T. S. H., capilla, etcétera.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en Valencia: Agente M. MANGLANO, barón de Vallvert, MAR, 55 - Teléfono 13.920

QUE RESERVARA CABIDA PARA CARGA Y EXPENDE PASAJES

Camas Darás -

Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayor, 13
Fábrica: Almas, 10.—Tel. 12143

Balneario La Puda de Montserrat 15 Junio a 15 octubre

(Una hora de Barcelona)

Vaporarios tzoado sulfurosos Radio-activos. Bronquitis, Asma, Catarros crónicos, Vías respiratorias, Gripe, Pensión Hotel, de 13 a 21 pesetas. INFORMACION Y ENCARGOS: Don José Vígner, San Cristóbal, 7, Valencia, y administrador del Balneario, teléfono 7, Olesa de Montserrat.

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CAN- TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao. Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Nava, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón. Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Palma. Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO
con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, letra A; teléfonos 30.980 y 30.981.

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuida su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacgil» (antes «La Perla Antigastráfrica» del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

BEBA USTED Orange Crush

Vicente Lloréns Oliver

Taller movido por fuerza motriz para la confección y reparación de toldos, velámenes, encerados y tiendas de campaña. Equipos de lonas para la fumigación del naranjo y olivo. Toldos impermeables con franje registrada núm. 56.419.



Taller y oficinas: Avenida del Puerto, 103, bajo, Grao (Valencia); teléfono 31.305. Depósito para la venta y alquiler de toldos impermeables: Muelle de Poniente, 25; teléfono 30.428.

NEVERAS, desde 55 pesetas

Gran surtido de Neveras y Heladoras
Las mejores construidas
Las de más duración
Las de mejor resultado

Ernesto Ferrer, S. A. - Barcas, 2

NEVERAS

DESDE 50 PESETAS

Más de 20 modelos
HELADORAS
TERMOS

Ferretería Guerrero
CANALEJAS, 1 - Teléfono 13.841

AVISO

ACABA DE APARECER un libro de singular interés que relata el primer movimiento contra la dictadura, y formula una de las más graves acusaciones contra aquel régimen

La verdad de lo que pasó en Vera

por
JOSE ROMERO CUESTA

128 páginas **UNA peseta**

Esta interesante obra contiene además unas cuartillas del capitán general de Cataluña y unas declaraciones del gobernador y alcalde de Barcelona. Pídase en librerías, kioscos de periódicos, correspondientes de novelas o bien a

EDITORIAL CASTRO S. A.
AGUEDA DIEZ, núm. 5.—Carabanchel Bajo (Madrid).

SE NECESITAN CORRESPONSALES

Anuncie usted en este diario

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Toses pertinaces - Enfermedades del pecho - Catarros de los bronquios - Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA - En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION - Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor TORRENS, plaza del Mercado, 73, VALENCIA, junto a la Droguería de la Luna - Teléfono 13.937

La ciencia convertíase en protectora del amor.

Los dos padres, contemplando juntos a aquellos dos jóvenes, tan dignos el uno del otro por todos conceptos, no pudieron evitar el cambio de una mirada.

¿Qué pensaba Pablo de Gibray? Nos costaría mucho trabajo explicarlo, pues él mismo no se daba cuenta exacta de lo que sucedía en su interior.

Sentía, sin embargo, que su inflexibilidad cedía, siquiera fuese momentáneamente, y que un sentimiento de misericordia apoderábase de su alma.

Casi le asaltaron remordimientos por ser él quien estaba destinado a destruir una felicidad tan legítima y tan sencilla de realizar. En cuanto a Ludovico, por primera vez dióse cuenta de que María y Alberto formarían una buena pareja, y sintió gran satisfacción al fijarse en ello.

Sus ambiciones de padre dábanse por satisfechas con que su hija pudiera ser la esposa de un hombre como el hijo del magistrado. No aspiraba a más ni en más había soñado nunca.

La visita no duró más que algunos minutos. El médico opúsose a que se prolongara, temeroso de que el enfermo se fatigara demasiado. La autoridad del facultativo fué respetada. Cuando los dos jóvenes se separaron, María sentíase dichosa, ¡Le había visto!

Alberto, por su parte, quedó muy animado. ¡Su padre habíale permitido que la viese!

Se prometió a sí mismo curarse pronto. De Gibray acompañó a sus visitantes hasta la antesala.

Luego regresó al lado de su hijo y del doctor.

En cuanto padre e hija quedaron solos, María arrojóse en los brazos del ex arquitecto, besándole y acariciándole con verdadero delirio.

—¿Qué tienes, hija mía?—le preguntó Ludovico, estupefacto. —¿No parecés la misma de siempre!

—¡Padre mío!—balbuceó el joven, ocultando el rostro en el pecho del señor Bressolles. —¿No lo has comprendido?... ¡Le amo!

El pobre señor abrió los ojos desmesuradamente, como si aquella confesión inesperada le llenara de asombro, y su hija repitió con acento indefinible: —¡Le amo!

CAPITULO XXVIII

Una carta inesperada

Mauricio seguía frecuentando con asiduidad el hotel Bressolles. Había ganado algo en la estimación del padre y conquistado casi el aprecio de María.

Para conseguir esto último, le bastó fingir interesarse mucho por la situación de Alberto.

La impresionable y vehemente Valentina, muy enamorada de Mauricio, no luchaba contra su nuevo amor, entregábase a él por comple-

to y todo se lo consultaba al joven, no haciendo más que la voluntad de éste.

Debía verificarse otra reunión el sábado inmediato.

El hijo de Aimée Joubert había aconsejado que se transformasen los salones en un verdadero jardín.

Para conseguirlo bastaría adornarlos profusamente con plantas tropicales y raras, colocadas por todas partes, en los rincones, entre los muebles, delante de los huecos de los balcones y las ventanas.

Según aseguraba, aquello sería de mucho efecto, y, sobre todo, nuevo, muy nuevo, aunque un poco caro.

Valentina aceptó la idea entusiasmada.

Para que la entusiasmo tanto bastaba que fuese de quien era.

Ludovico Bressolles se sometió a aquel nuevo capricho, no sin cierta repugnancia.

Semejante decoración parecía absurda y demasiado costosa.

No quiso, sin embargo, que su mujer le tachase una vez más de tacaño.

Por esto únicamente consintió en que se pudiese en práctica la idea de Mauricio.

María asistía con indiferencia a aquellos preparativos.

Sabiendo que Alberto no podría asistir a la fiesta, aunque se encontrase algo mejor, todo tenía sin cuidado.

De buena gana hubiese aplazado aquella reunión, y hasta se atrevió a indicarlo a Valentina, pero su madre, deseosa únicamente de divertirse, no le hizo caso.

Creemos inútil decir que nada sabía Valentina de la visita hecha por su marido y su hija a Alberto de Gibray.

Habían tenido cuidado de ocultársela, seguros de que no la hubiese aprobado.

Siguiendo la mujer del ex arquitecto los impulsos de su carácter irreflexivo y voluble y no haciendo caso de las cosas más serias, había olvidado casi las amenazas del juez de instrucción.

A los justificados temores del primer momento siguió la indiferencia.

Después de haber aconsejado Mauricio maravillas, conforme a la idea que consiguió hacer realizar, recibió de Valentina carta blanca para hacer y deshacer cuanto bien le pareciera y gastar todo lo que fuese preciso.

Se aproximaba la noche de la reunión, y los salones quedaron con vertidos en una verdadera estufa, embalsamada su atmósfera con penetrantes perfumes de la flora asiática.

Después de permanecer algunas horas en el hotel Bressolles, dando sus órdenes y presenciando la inmediata ejecución de las mismas, Mauricio trasladóse al hotelito de la calle de Surennas.

Verdier y Lartigues se hallaban allí reunidos conferenciando.

El supuesto capitán Van Broeké y el falso abate Merry, pasaban juntos la mayor parte del tiempo que les dejaban libre las investigaciones, hasta entonces infructuosas, realizadas por ambos para hallar a Simona.

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDO, Lauria, 22.—VALENCIA.—Tel. 12060

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO

SERVUS

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

BOTELLAS Y FRASCOS de todas clases, encontraréis en Victoria Eugenia, 41. COMPRA Y VENTA POR MAYOR Y MENOR